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Merkez Bankası Konut fiyat endeksini açıkladı

Konut fiyatları en 
çok Ankara’da arttı

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası, konut fiyat endeksi-
nin 2024 Nisan ayında bir ön-
ceki aya göre yüzde 2,2, bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
nominal olarak yüzde 48,4 
arttığını, reel olarak ise yüzde 
13,3 azaldığını açıkladı. Üç 
büyük şehir değerlendirildi-
ğinde konut fiyatları en çok 
Ankara’da arttı. Metrekare 
fiyatlarına göre ise en yüksek 
konut birim metrekare fiyatı 
46.213,4 TL ile İstanbul'da 
hesaplandı. Konut birim met-
rekare fiyatı İzmir'de 38.029,2 
TL, Ankara'da 25.609,5 TL 
olarak belirlendi. 

2024 Nisan ayında bir önceki 
aya göre, sırasıyla yüzde 2,1; 
3,0 ve 1,9 oranlarında artış 
gözlendi. Endeks değerleri 
bir önceki yılın aynı ayına 
göre, İstanbul, Ankara ve 
İzmir’de sırasıyla yüzde 37,6; 
58,9 ve 45,1 oranlarında artış 
gösterdi. S.6’da

İstanbul Sanayi 
Odası'nın (İSO) hazır-
ladığı Türkiye'nin 500 
Büyük Sanayi Kurulu-
şu 2023 Araştırması'na 
göre, Türkiye Petrol 
Rafinerileri AŞ (TÜP-
RAŞ), üretimden 
satışlarda 484,2 mil-

yar lirayla en büyük 
sanayi kuruluşu olma 
ünvanını korudu. Ford 
Otomotiv 238 milyar 
lirayla ikinci sıraya 
yükselirken, Star Rafi-
neri 226,8 milyar liralık 
üretimden satışla 3. 
oldu. S.6’da

Türkiye'nin en büyük 
sanayi kuruluşu TÜPRAŞ

ZİRVE BU SENE DE DEĞİŞMEDİ

İzleyicilerine huzur ve 
dinginlik vadeden ressam 
İlhan Aydan, eserlerinde 
denizi, gökyüzünü ve 
ikisinin kesiştiği ufku 

işliyor. Doğayı ve 
İstanbul’u minimalist bir 
yaklaşımla yorumlayan 
sanatçının tabloları baştan 
başa “maviyi” anlatıyor. 
Aydan, çalışmalarını ve 
çalışmalarına konu olan 
manzaralarını 24 Saat 
Gazetesi’ne anlattı. S.2’de

Mavinin ressamı: 
İlhan Aydan

Ankara’nın ana ulaşım merkezlerinden birisi olan AŞTİ’de, Kurban Bayramı yoğunluğu 
yaşandı. Bayram tatilinin 9 güne çıkarılması nedeniyle Başkentliler, Türkiye’nin dört bir 
tarafına akın etti. AŞTİ’ye 15-23 Haziran 2024 tarihleri arasında 28 bin 477 otobüs giriş-
çıkış yaparken, toplamda 1 milyon 139 bin yolcu sirkülasyonu gerçekleşti. S.4’te

Başkentliler, Türkiye’nin 
dört bir tarafına akın etti

1 MİLYON 139 BİN VATANDAŞIN YOLU AŞTİ’DEN GEÇTİ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 9 günlük 
Kurban Bayramı tatilinde meydana gelen 7 
bin 216 trafik kazasında, 72 kişinin hayatını 
kaybettiğini, 12 bin 274 kişinin yaralandığını 
açıkladı. Yerlikaya, ''Geçen yılki Kurban 
Bayramı tatiliyle kıyasladığımızda trafik 
kazalarında önemli düşüş var. Kazalarda 
hayatını kaybedenlerin sayısı azalıyor. Ama 
yeterli değil ''dedi. S.5’te

7 bin 216 kazada 
72 kişi hayatını 

kaybetti

BAYRAM TATİLİNİN 
ACI BİLANÇOSU

Sağlık Bakanlığı, aşırı sıcakların sağlık problemlerine neden 
olabilceğini belirterek, gün içinde 2-2,5 litre su tüketilmesi, bol, 
hafif ve açık renkli giysiler giyilmesi önerisinde bulundu. Halk 
Sağlığı Genel Müdürlüğünce, sıcakların etkisiyle artan terleme 
ile su ve mineral kaybı sonucu bayılma hissi, bulantı, baş dön-
mesi gibi sağlık problemlerinin görülebildiği belirtildi. S.5’te

Sağlık Bakanlığından 
aşırı sıcaklara 
karşı uyarı

Devlet Bahçeli: 
Cumhur İttifakı 
kararlılıkla 
yoluna devam 
edecek
MHP Genel Başkanı Dev-

let Bahçeli, MHP, Cum-
hur İttifakı ve Türkiye 
aleyhine psikolojik harp 
tekniklerine başvuran-
ların geceli gündüzlü 
operasyon yürüttüklerini 
belirterek, "Tekraren 
ve inançla söylüyorum, 
Cumhur İttifakı, Türk 
milletinin ruh köküdür ve 
kararlılıkla yoluna devam 
edecektir." dedi.  S.3’te

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, parti-
sinin haftalık konuşmasının büyük bir 
bölümünü ekonomideki gelişmelere 
ayırarak, Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek'le partisinin gölge 
bakanı ve Genel Başkan Yardımcısı 
Yalçın Karatepe'nin görüşmesine 
değindi. Şimşek'le aynı dili konuşma-
dıklarını belirten CHP lideri, "Biz ver-
gide adalet istiyoruz. Mehmet Şimşek 
istediği kadar dirensin bu yaptıkları 
irrasyoneldir. Hakkaniyetli, vicdanlı, 
insaflı ve halktan yana vergi sistemini 

halkın iktidarında kuracağız" dedi. 
Diyarbakır ve Mardin'deki 15 kişinin 

ve onlarca hayvanın yaşamını yitir-
diği yangın felaketine tepki gösteren 
Özel, "İçişleri Bakanı'nın ilk gün yap-
tığı açıklamanın gerçeği yansıtma-
dığı meselenin bir anız yangınından 
kaynaklanmadığı ortaya çıktı. Çok 
sayıda bağımsız kuruluşun yazdığı 
raporlar DEDAŞ'ın inanılmaz ihmal-
lerini anlatıyor." dedi ve DEDAŞ'ın o 
bölgedeki insanların sağlığıyla oyna-
dığını ifade etti. S.3’te

“Halktan yana vergi 
sistemini halkın 

iktidarında kuracağız”

CHP LİDERİ ÖZGÜR ÖZEL, PARTİSİNİN GRUP TOPLANTISINDA KONUŞTU:
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ANKARA- Okul müdürlüğünün yanı 
sıra ressamlık mesleğini sürdüren İlhan 
Aydan, doğada gördüklerini sadeleşti-
rip yalın bir dille anlatıyor. Eserlerinde 
ağırlıklı olarak mavi ve tonlarını kulla-
nan Aydan, insana dair olan her şeyi 
minimum ölçüde kullanarak güçlü kom-
pozisyonlar yaratıyor. Özellikle deniz 
temalı resimleri, izleyicilere sadece bir 
manzara sunmanın ötesine geçip do-
ğayı ve yaşamı anlamalarına yardımcı 
oluyor.

Yalova’da deniz kenarında yaşayan 
ressam, gördüğü manzaraları hafıza-
sına işlediğini, aklında kalanları birleş-
tirerek izleyicilerine aktarmak istediğini 
söylüyor… 

İşimin gücüm budur benim
Gökyüzünü boyarım her sabah
Hepiniz uykudayken
Uyanır bakarsınız ki mavi
Deniz kimi zaman yırtılır
Bilmezsiniz kim diker
Ben dikerim

Orhan Veli Kanık
Sanat yolculuğunuz 
nasıl başladı?
25 yıldır resim çiziyorum. Atatürk 

Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Resim bölümünden mezun olduktan 
sonra resim çalışmalarına başladım. 
Başlarda daha soyut ve geometrik 
şekiller üzerinde çalışıyordum fakat 
Yalova’ya taşındıktan sonra denizle 
olan ilişkim başladı ve eserlerimde mi-
nimal değerlere daha fazla yer verdim.

Eserlerinizde mavi tonlarını 
kullanmanızın sebebi nedir?

Mavi rengin insanlar üzerinde sakin-
leştirici ve huzur verici bir etkiye sahip 
olduğunu düşünüyorum. Genellikle 
gökyüzü ve denizle ilişkilendirildiği için 
zihni rahatlatıyor. Aynı zamanda güven 
ve sadakat duygularını da güçlendirdiği 
biliniyor. Mavinin çoğu insan için rahat-
latıcı ve güven verici bir renk olduğunu 
düşünüyorum.

Evim deniz kenarında olduğu için 
denizle iç içe yaşıyorum ve bu durum 
doğal olarak resimlerime yansıyor. 
Bulunduğum yerin manzaralarını, ya-
şantımı dışarıdaki insanlara aktarmak 
istiyorum. Deniz manzaraları, aslında 
benim kendi manzaralarım.

İstanbul'un sizin için özel bir yeri 

var gibi görünüyor. İstanbul’u 
nasıl resmediyorsunuz?

İstanbul çok büyük ve karmaşık bir 
şehir. Ancak onun içinde bazı duygular 
var; örneğin, martısız İstanbul olmaz. 
Martı, umudun sembolüdür. Tarihî 
yarımada olmadan İstanbul olmaz… 
İstanbul’un naif noktalarına değinerek 
insansız, sadece duygunun olduğu yer-
leri çiziyorum. İstanbul’un karmaşasının 
içinde insanlara nefes alabilecekleri bir 
alan sunmaya çalışıyorum.

İzleyiciler eserlerinizi 
nasıl değerlendiriyor?
Eserlerimi izleyen birçok insan, 

resimlerimin üzerlerinde dinginlik ve hu-
zur yarattığını söylüyor. Koleksiyoner-

lerimin çoğu işlerinde stres altında olan 
avukatlar ve psikologlardan oluşuyor, 
bu da çalışmalarımın insanlara nasıl bir 
etki yaptığını gösteriyor.

Uluslararası sergilerde de yer 
alıyorsunuz. Gelecekteki 
projeleriniz neler?
Geçtiğimiz sene Paris’te iki sergi 

açtık. Önümüzdeki süreçte Türkiye’nin 
pek çok yerinde ve yurt dışında sergiler 
açmayı planlıyoruz. Paris ve İtalya’ya 
gitmeyi planlıyoruz. Amacımız, ülkemi-
zin sanat tarzını yurt dışındaki sanatse-
verlere tanıtmak ve Türkiye’de ne kadar 
değerli sanat eserleri ve sanatçılar 
olduğunu göstermek.

HUZURU 
ÇİZİYOR

Mavinin Ressamı: İlhan Aydan

İzleyicilerine huzur ve dinginlik vadeden ressam İlhan Aydan, eserlerinde denizi, 
gökyüzünü ve ikisinin kesiştiği ufku işliyor. Doğayı ve İstanbul’u minimalist bir 

yaklaşımla yorumlayan sanatçının tabloları baştan başa “maviyi” anlatıyor. Aydan, 
çalışmalarını ve çalışmalarına konu olan manzaralarını 24 Saat Gazetesi’ne anlattı. 

Erzincan doğumlu olan 
sanatçı, Atatürk Üniver-

sitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Resim bölümünden mezun oldu. 
Yalova Üniversitesi Sosyal Bilimler 
Enstitüsü İletişim Sanatları Yüksek 
Lisansını tamamlayan Aydan, deniz 
ve manzara resimleriyle tanındı.

100’den fazla karma sergide yer 
alan sanatçının 12 kişisel sergisi 
bulunuyor. Ulusal ve Uluslararası 
pek çok sergiye küratörlük yapan 
sanatçı, okul müdürlüğü mesleğinin 
yanı sıra resim çalışmalarına de-
vam ediyor. Yurtdışında çok sayıda 
sergiye imza atan sanatçı, Türk 
sanatının dünyada tanıtılması için 
çeşitli projeler yürütüyor. 

İLHAN AYDAN 
KİMDİR? CEMRE POLAT

HABER MERKEZİ- Çankaya Bele-
diyesi katkı sağladığı, Koç Üniversitesi 
VEKAM ve KOREV işbirliği ile hazırlanan 
"İstiklâlden İstikbale Çocuk Davamız" 
sergisi Zülfü Livaneli Kültür Merkezi'nde 
açıldı. Başkentlilerin yoğun ilgi gösterdiği 
sergi, 15 Temmuz’a kadar Zülfü Livaneli 
Kültür Merkezi’nde ziyaret edilebilecek.

Çankaya Belediyesi, Koç Üniversitesi 
Vehbi Koç Ankara Araştırmaları Uygu-
lama ve Araştırma Merkezi (VEKAM) ile 
Koruyucu Aile, Evlat Edindirme Derneği 
(KOREV) işbirliği ile hazırlanan "İstiklâlden 
İstikbale Çocuk Davamız" sergisine 
ev sahipliği yapıyor. Türkiye Himaye-i 
Etfal Cemiyeti'nin kuruluş yıldönümün-
de açılışı yapılan sergi, Zülfü Livaneli 
Kültür Merkezi'nde Başkentlilerle buluştu. 
Çankaya Belediyesi başkan yardımcıları 
İrfan Alkan ve Aydın Özsoy’un ev sahipliği 
yaptığı sergiye, eski Başbakan Ahmet 
Davutoğlu ile eşi de katıldı. Koç Üniversi-
tesi Arkeoloji Sanat Tarihi Bölümü öğretim 
üyesi ve VEKAM Direktörü Prof. Dr. Filiz 
Yenişehirlioğlu, VEKAM Araştırma ve Eği-

tim Sorumlusu Alev Ayaokur ve KOREV 
Başkanı Ülkü Aydeniz'in konuşmalarıyla 
açılışı gerçekleşen sergi, sanatseverler ve 
STK temsilcilerinden gördü. 

Küratörlüğünü VEKAM ekibinden 
Alev Ayaokur, Arzu Beril Kırcı ve Mehtap 
Türkyılmaz’ın yaptığı, tarihi ve görsel 
araştırmalar sonucu hazırlanan sergi, 
birçok vakıf ve derneğin de verdiği des-
tekle arşiv notları, fotoğraf ve videolardan 
oluşan tarihi bir külliyatı ziyaretçileriyle 
buluşturuyor. 

ÇOCUK DAVASI'NIN FİTİLİ NASIL 
ATEŞLENDİ?
19. Yüzyılda henüz Cumhuriyet ilan 

edilmeden önce Mustafa Kemal Atatürk 
önderliğinde yenilikçi devlet adamları ve 
aydınların çabalarıyla bir temele oturtulan 
çocuk koruma uygulamalarına odaklanan 
sergi, özellikle Balkan ve I. Dünya Sa-
vaşlarının beraberinde getirdiği kimsesiz 
çocuklar sorununa vurgu yapıyor.  Kimse-
siz ve bakıma muhtaç çocukların himayesi 
konusunun daha organizasyonel yapıların 
ve politikaların temelini oluşturan Çocuk 
Davası’nın fitilinin nasıl ateşlediğine işaret 
eden sergi,  Kazım Karabekir Paşa’nın 
cephede verdiği çocuk mücadelesini; genç 
Cumhuriyetin kararlılığı ve Fuat Umay’ın 
adanmışlığıyla zorlu ekonomik koşullar 
altında kurulan Himaye-i Etfal Cemiyeti'nin 
çalışmalarını geçmişten bugüne ziyaret-
çilerine sunmayı hedefliyor. "İstiklalden 
İstikbale Çocuk Davamız" sergisi,  15 
Temmuz’a kadar  Zülfü Livaneli Kültür 
Merkezi'nde 09.00-20.00 saatleri arasında 
ücretsiz olarak ziyaret edilebilecek.

“İstiklalden İstikbale Çocuk Davamız” sergisi açıldı

TARİHİ KÜLLİYAT 
ÇANKAYA'DA

ANKARA (AA)- Türkiye'nin ta-
rihi ve kültürel mirasını barındıran 
müze ile ören yerlerini, 9 günlük 
Kurban Bayramı tatilinde 1 milyon 
111 bin 957 kişi ziyaret etti.

Kültür ve Turizm Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, bay-
ram tatilinde müze ve ören yerleri 
ziyaretçi akınına uğradı.

Açıklanan verilere göre, en çok 
ziyaret edilen ilk 10 müze ve ören 
yerinin toplam ziyaretçi sayısı 482 
bin 292'ye ulaştı, diğer müze ve 
ören yerlerinin de dahil edilmesiyle 
toplam ziyaretçi sayısı 1 milyon 
111 bin 957'ye yükseldi.

İzmir Efes Ören Yeri, 129 bin 
987 ziyaretçiyle en çok ziyaret 
edilen yer oldu. Hierapolis Ören 
Yeri 111 bin 27 ziyaretçiyle ikinci, 
Kapadokya Göreme Ören Yeri ise 
36 bin 661 kişiyle en çok ziyaret 
edilenler listesinde üçüncü sırada 
yer aldı.

Diğer öne çıkan yerler arasın-
da, Antalya Olympos Ören Yeri 32 
bin 540, İstanbul'un tarihi simgesi 
Galata Kulesi 30 bin 483, Nevşe-
hir Paşabağlar Ören Yeri 29 bin 
788, Trabzon Sümela Manastırı 28 
bin 528, Antalya Patara Ören Yeri 
28 bin 497, Şanlıurfa'nın mistik 
Göbeklitepe Ören Yeri 27 bin 736 
ve Antalya Phaselis Ören Yeri de 
27 bin 45 ziyaretçi sayısına ulaştı.

Açıklamada, "Toplam, ilk 10 
müze ve ören yerinin ziyaretçi 
sayısı 482 bin 292 olurken, diğer 
166 müze ve ören yerleri de 629 
bin 665 ziyaretçi ağırladı. Böylece 
toplam 1 milyon 111 bin 957 kişi 
bayram tatilinde Türkiye'nin tarihi 
ve kültürel zenginliklerini keşfetme 
fırsatı buldu." değerlendirmesine 
yer verildi.

Bayram tatilinde 1 milyon 111 bin 
957 kişi müze ve ören 
yerlerini ziyaret etti
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Jeopolitik dinamiklerin hızla değiştiği bu 
dönemde, dikkatli ve stratejik adımlar atmak 
her zamankinden daha önemli hale geliyor. 
Trump'ın olası zaferi, bu dinamikleri daha da 
karmaşık hale getirebilir ve dünya sahnesinde 
yeni bir dönemin başlangıcına işaret edebilir

Sıklıkla içe dönük bir ülke olduğumuz-
dan, dünya meselelerine yeterince önem 

vermediğimizden yakınır dururuz. Kıbrıs bağ-
lamında sıklıkla “Dünya Dikilitaş’tan ibaret 
değil, kaldırın başınızı biraz ileriye bakın” 
diyoruz ya, maalesef ekonomik sıkıntılar, 
Gazze’deki katliam gibi mahallenin meseleleri, 
bir de bizim zaten ulusal konumuz Kıbrıs ile 
sınırlı bir dünyamız var. Gerçi o alanlarda da 
sloganlarla konuşmanın ötesinde birşey tartıştı-
ğımızı söylemek de oldukça zor.

KENDİNDEN MENKUL UZMANLAR
Malum, Türk televizyonlarında bolca 

tartışma, derin haber ve sair programlar var. 
Aynı konukla döne döne, ya elde bir değnek 
stratejist pozlarıyla askeri harekat anlatıyor, 
ya bilgiç bir edayla iç politika gelişmelerinden 
ahkam kesiyor.

Geçenlerde devlet televizyonunun İngiliz-
ce kanalından aradılar; bir programda benim 
görüşlerime yer vereceklermiş. Arayan arkada-
şa sordum, “Amirlerinden benim davetimin 
uygun olup olmadığını sorup, onay aldın 
mı?” Önce “Elbette” dedi, sonra benim dalga 
geçtiğimi anladı, uyandı, utana sıkıla “Efen-
dim ben sizi tekrar arayayım” dedi. Birkaç 
saat sonra utana sıkıla arayıp “Efendim, özür 
dilerim, siz kırmızı listedeymişsiniz” dedi. 
Velev, yıllardır devlet televizyonu benden 
görüş almıyor. Öyle bir yasak olduğunu var 
saymıştım, muzipliğim sayesinde olduğunu da 
öğrendim. 

Kişisel olanı dert değil, zaten ekranda ger-
dan kıvırmak pek hoşuma da gitmiyor. Ama bu 
gibi kırmızı, siyah ve bilmem ne renk listeler 
dolayısıyla tüm ekranlarda aynı zevat konu ne 
olursa olsun kendilerini konuşmak zorunda 
hissediyor. Korkarım bazıları reklam diye üste 
para da veriyordur. Saçmalığın rutinleşmesi 
yaşadığımız vesselam.

Neyse, gelelim geçtiğimiz haftanın bazı 
önemli olaylarına.

PUTİN VE KİM JONG UN: 
YENİ BİR İTTİFAK MI?
Geçtiğimiz hafta, Kuzey Kore lideri Kim 

Jong Un, Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin'i büyük bir tantanayla karşıladı. Bu 
ziyaret, Putin'in 2000 yılından bu yana Kuzey 
Kore'ye yaptığı ilk ziyaret olma özelliğini 
taşıyordu, gerek Kim Jong UN’un gerekse de 
dünyanın buy ziyarete önem vermesinin sebebi 
de kısmen bu nedenle idi. 

Ziyaretin ardındaki ana sebep, Rusya'nın 

Ukrayna'daki savaşı için daha fazla mühimmat 
sağlama arayışı olduğu herkesin bildiği bir sır. 
İki ülkenin liderleri arasındaki bu buluşma, 
nükleer silahlar, savaş ekonomileri, baskı ve 
komşu halkları terörize etme konularında yeni 
bir eksenin oluştuğunu gösteriyor.

Yaşanılan bu gelişme aslında bir anlam-
da Sovyetler Birliği'nin çöküşünden otuz yıl 
sonra, Rusya ve Batı'nın karşı karşıya olduğu 
başarısızlıkların somut bir örneği olarak ortaya 
çıkıyor. Rusya'nın Kuzey Kore ile kurduğu ve 
tıpkı NATO’nun meşhur beşinci maddesindeki 
gibi “Sana saldırı bana saldırıdır, beraber 
savunuruz” ilkesini de içeren bu yeni ittifak, 
Batı'nın stratejik planlarını zora sokabilir ve 
uluslararası dengeleri değiştirebilir. Elbette 
yaşayarak öğreneceğiz ancak bu durum, özel-
likle Doğu Asya ve Doğu Avrupa'da jeopolitik 
gerilimlerin artmasına neden olabilir. 

Rusya'nın, Kuzey Kore'nin nükleer ve balis-
tik füze teknolojilerine erişim sağlama ihtimali, 
bu alanda olası işbirliği konusu sadece bölge-
deki değil, global anlamda güvenlik dinamikle-
rini, tehdit algılamalarını, güç dengelerini ciddi 
şekilde etkileyecektir.

İSVİÇRE'DEKİ UKRAYNA 
BARIŞ GÖRÜŞMELERİ
İsviçre'de iki gün süren ülkeler toplantısı, 

Rusya'nın Ukrayna'daki savaşını sona erdirme-
yi amaçlıyordu. Ancak Moskova bu toplantıya 
davet edilmedi ve kilit müttefiki Çin de katıl-
mayı reddetti. Bu durum, Rusya'nın uluslarara-
sı izolasyonunu derinleştirirken, Çin'in de Batı 
ile olan ilişkilerinde dikkatli bir denge politika-
sı izlediğini bir kez daha gözler önüne serdi.

Ukraynalı lider Volodymyr Zelenskyy'nin 
barış planı, Rusya'nın tüm Ukrayna toprakla-
rından çekilmesi, tazminat ödemesi ve savaş 
suçları nedeniyle cezalandırılması üzerine 
kurulu. Buna karşılık Putin'in barış planı ise 
Ukrayna'nın, Rusya tarafından ilhak edilen tüm 
topraklardan çekilmesini ve NATO üyeliğinden 
vazgeçmesini içeriyor. Bu karşılıklı talepler, 
barışın gerçekleşmesinin oldukça zor olduğunu 
gösteriyor.

Zelenskyy'nin talepleri, Ukrayna'nın 
egemenliğini ve toprak bütünlüğünü koruma 
çabasının bir yansımasıdır. Ancak, Putin'in 
talepleri, Rusya'nın güvenlik kaygılarını ve 
jeopolitik çıkarlarını ön plana çıkarmaktadır. 
İki tarafın da ödün vermemesi, çatışmanın 

devam etmesine ve daha fazla insan kaybına 
yol açabilir. Aynı zamanda, barış görüşmele-
rinin başarısızlığı, Batı'nın Ukrayna'ya olan 
desteğinin sürdürülmesi gerektiği konusundaki 
kararlılığını pekiştirebilir.

Ayrıca olası Donald Trump seçim zaferi 
sonrasında ABD şimdiki kadar Ukrayna’nın 
yanında durmaya devam edecek midir, yoksa 
bu “sıcak patates” durumunu da Avrupa!nın 
kucağına bırakacak mıdır?

MARK RUTTE'NİN NATO 
GENEL SEKRETERLİĞİ
Görevini tamamlamakta olan Hollanda 

başbakanı Mark Rutte, NATO'nun yeni genel 
sekreteri olma yarışını kazanarak bu koltuğa 
oturan bir diğer Hollandalı siyasetci olmayı 
beredeyse kesinleştirdi. Bir diğer önemli aday, 
Romanya Cumhurbaşkanı Klaus Iohannis, 
ikna edilerek yarıştan çekilmesiyle, Rutte'nin 
zaferinin önü açıldı. 

Rutte, yaklaşık 14 yıl Hollanda başbakan-
lığı ve 18 yıl liberal Özgürlük ve Demokrasi 
için Halk Partisi liderliği yaptıktan sonra 
NATO'nun dizginlerini eline aldı. "Teflon 
Mark" lakabıyla anılan Rutte, skandallarla 
lekelenmekten kaçındı ve Hollanda siyasetinin 
hayatta kalan en büyük ismi olarak tanınıyor. 
Özellikle Trump ile ilişkilerinde dobra dobra 
konuşan ve uluslararası siyasette olsun, Hol-
landa yerel siyasetinde olsun “saçmalamayan 
kişiliği” onu Hollandalı seçmenlere sevdirdi 
ve üst üste dört farklı koalisyon hükümetine 
liderlik etmesini sağladı.

Rutte'nin NATO'nun başına geçmesi, 
ittifakın geleceği açısından önemli bir dönüm 
noktası olabilir. Rutte'nin liderliğinde NATO, 
Avrupa'nın güvenlik politikalarına daha fazla 
ağırlık verebilir ve Rusya'ya karşı daha sert bir 
duruş sergileyebilir. Ayrıca, Rutte'nin diploma-
tik becerileri ve tecrübeleri, NATO'nun içinde-
ki uyumu artırabilir ve ittifakın karşı karşıya 
olduğu zorluklarla başa çıkmasını kolaylaştı-
rabilir.

AMERİKA'DA OLASI 
TRUMP ZAFERİ 
Ve nihayet, Kasım kapıda, ABD seçecek 

ama dünya etkilenecek. 2024 ABD başkanlık 
seçimlerinde Donald Trump'ın zaferi, ulus-
lararası politikada önemli değişikliklere yol 
açabilir. Trump'ın dış politikası, önceki başkan-
lık döneminde olduğu gibi, "Önce Amerika" 

sloganı etrafında şekillenebilir. Bu durum, 
küresel ittifaklarda ve diplomatik ilişkilerde 
köklü değişiklikler getirebilir.

Trump'ın başkanlığı, NATO ile ilişkilerde 
gerilim yaratabilir. Trump, NATO'nun bütçesi-
ne daha az katkı yapma ve Avrupalı müttefik-
lerin daha fazla sorumluluk alması gerektiği 
görüşünü savunmuştu. Rutte'nin liderliğindeki 
NATO, Trump'ın bu politikalarına karşı nasıl 
bir strateji geliştireceğini dikkatle değerlendir-
melidir. 

KÜRESEL SORUNLAR 
VE GELECEK BEKLENTİLERİ
Putin'in Kuzey Kore ziyareti ve bu ziyare-

tin Batı karşıtlığını güçlendirme potansiyeli, 
Trump'ın yaklaşımıyla daha karmaşık bir hal 
alabilir. Trump, Kuzey Kore ile doğrudan 
müzakerelere ve kişisel diplomasiye yatkın bir 
lider olarak biliniyor. Bu durum, Putin-Kim 
Jong Un ittifakını zayıflatma veya farklı bir 
yöne çekme fırsatları yaratabilir, ancak aynı 
zamanda ABD'nin geleneksel müttefikleriyle 
arasını açma riski taşır.

İsrail ile Hizbullah arasındaki gerilim, 
Trump'ın Orta Doğu politikaları nedeniyle 
daha da tırmanabilir. Trump, İsrail'e güçlü 
destek veren bir lider olarak tanınıyor ve bu 
durum, Hizbullah ve İran'ın tepkilerini artırabi-
lir. Bu, bölgede yeni bir savaşın fitilini ateşle-
yebilir.

Başkan Biden'ın vatandaşlık planı, 
Trump'ın zaferiyle büyük ölçüde değişebilir. 
Trump, göçmenlik politikalarını sıkılaştırma ve 
sınır güvenliğini artırma yanlısı bir lider olarak 
biliniyor. Bu durum, ABD iç politikasında 
büyük tartışmalara ve toplumsal gerilimlere 
yol açabilir.

İRAN DENKLEMİ
Ve, nihayet, İran'ın son hamleleri, Trump'ın 

başkanlığı altında daha sert bir karşılık bula-
bilir. Trump'ın önceki başkanlık döneminde 
İran'a karşı uyguladığı maksimum baskı politi-
kası, yeni bir çatışma veya diplomatik krize yol 
açabilir. İran'ın nükleer programı ve bölgesel 
politikaları, uluslararası toplumun dikkatini 
çekmeye devam edecek ve olası diplomatik 
veya askeri müdahaleleri gündeme getirecektir.

Bu gelişmeler, küresel siyasetin ne kadar 
karmaşık ve öngörülemez olduğunu bir kez 
daha gözler önüne seriyor. Dünya liderlerinin 
alacağı kararlar, gelecek yıllarda uluslararası 
ilişkilerin seyrini belirleyecek. Jeopolitik dina-
miklerin hızla değiştiği bu dönemde, dikkatli 
ve stratejik adımlar atmak her zamankinden 
daha önemli hale geliyor. Trump'ın olası zaferi, 
bu dinamikleri daha da karmaşık hale getire-
bilir ve dünya sahnesinde yeni bir dönemin 
başlangıcına işaret edebilir.

Biraz da dünyaya bakalım mı?

  AÇI

  Yusuf KANLI                                                        ykanli@hotmail.com

Bahçeli, MHP TBMM Grup Toplantısı'nda konuştu: 

TBMM (AA) - MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, MHP, Cumhur İttifakı ve 
Türkiye aleyhine psikolojik harp teknikleri-
ne başvuranların geceli gündüzlü ope-
rasyon yürüttüklerini belirterek, "Tekraren 
ve inançla söylüyorum, Cumhur İttifakı, 
Türk milletinin ruh köküdür ve kararlılıkla 
yoluna devam edecektir." dedi.

Bahçeli, partisinin TBMM Grup 
Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, "Bir 
yanda bölgemizi yakıp yıkan diğer yanda 
da dünyayı kasıp kavuran yüksek gerilimli 
ve çatışma mihraklı sarsıcı gelişmelerin 
ülkemize, siyasi ve toplumsal bünyemize 
doğrudan doğruya tesir ettiğini değerlendi-
riyoruz." ifadelerini kullandı.

Kaostan nemalanan, kamplaşma ve 
kutuplaşmadan faydalanan mayası bozuk 
çevrelerin şu günlerde bir hayli faal olduk-
larını dile getiren Bahçeli, Türkiye’nin milli 
ve manevi direncini kırmak, yapay krizler 
üretmek suretiyle iç huzur ve istikrar or-
tamını zedelemek amacıyla alçakların en 
alçağı bir kampanyanın devamlı ilerleyiş 
kaydettiğini söyledi. 

Bahçeli, şu değerlendirmelerde bulun-
du:

"Riyakar demokratlar, şaibeli devrim-
ciler, tatlı su kurnazı eski tüfekler, ya-
lancı hürriyetperverler, yozlaşmış elitler, 
krizsever siyasetçiler, karanlık odaklar, dış 
bağlantılı maşalar, partimiz, ittifakımız ve 
ülkemiz aleyhine psikolojik harp teknik-
lerine başvuran kansızlar, zilleti zarafet, 
çözülmeyi normalleşme gibi teşmil eden 
münafık simalar geceli gündüzlü operas-
yon yürütmektedir.

Tekraren ve inançla söylüyorum, 
Cumhur İttifakı, Türk milletinin ruh köküdür 
ve kararlılıkla yoluna devam edecektir. 
Demokrasinin avantajı, farklı görüşle-
rin oylanmasından ziyade, farklı bakış 
açılarının karşılıklı etkileşerek birbirlerini 
dengelemesidir. Diyebiliriz ki demokrasinin 
asıl gücü, çeşitli bakış açıları ve araların-
daki uyuşmazlıklar üzerine muhakeme 
yürütme çabasında gizlidir. Ne var ki, 
makyajlı demokrasi havarilerinde sahtelik 
diz boyudur.

İç cephemizi zayıf düşürmenin yanı 
sıra bölgesel ve küresel hain senaryolara 
refakat ve rehberlik yapacak ölçüde alça-
lan ve ahlaksızlığın dibini boylayanların 
yegane hedefi Milliyetçi Hareket Partisinin 
tökezlemesi, Cumhur İttifakı’nın çözülme-
si, Türkiye’nin de köşeye sıkışarak tarihi 
ve egemenlik haklarından kahredici ödün-
ler vermesidir. Bunlar kesinlikle hezimete 

ve hayal kırıklığına uğratılacaktır. Pis 
oyun gayet berrak olup lekeli figüranları 
kudurmuş gibi etrafımızda dolaşmakta, 
ayağımıza dolanmakta, sinir uçlarımıza 
basmaktadırlar. Biz yine de sabır, sebat, 
metanet ve güçlü iradeyle, onların çekmek 
ve sürüklemek istedikleri bataklığı tümüyle 
reddederek milletimizin acil ve asıl günde-
miyle ilgileniyor, kafamızı bunlarla meş-
gul ediyoruz. La havle diyoruz, la galibe 
illallah diyoruz, eş zamanlı olarak dava ve 
siyaset mücadelemizi imanla ve heyecan-
la sürdürüyoruz."

MHP'nin iftirayla temellenmiş ağır 
sabotaj ve suçlamalarla zaafa uğrayıp 
içine kapanması hatta siyaset dışı arayış-
lara sapması, Cumhur İttifakı'nın duvara 
toslayıp dağılması halinde emperyalizmin 
tetikçilerinin, dışarıdan güdümlü işbir-
likçilerinin bayram edeceğini kaydeden 
Bahçeli, "Onların bayramı Türkiye’nin ve 
Türk milletinin matemidir. Allah’ın izni ve 
inayetiyle onlara bayram değil layık olduk-
ları zilleti her aşama ve seviyede yaşata-
cağız. Sorosçu Osman Kavala ile terörist 
Demirtaş’ın serbest kalmasına, güney 
sınırlarımız boyunca inşası projelendiri-
len terör devletinin kurulmasına, Doğu 
Akdeniz ve Kıbrıs’taki milli haklarımızın 
hiçe sayılmasına, bölücülüğün normal gö-
rülmesine, bölünmenin doğal karşılanma-
sına, Türk ve Türkiye Yüzyılı hedeflerinin 
rafa kaldırılmasına toptancı bir anlayışla 
tamam dersek, sesimizi ve sözümüzü kı-
sarsak, aman sen de, buyurun ne isterse-
niz yapın mesajı verirsek, bizden iyisinin 
Şam’da kayısı olması kaçınılmazdır. Bu 
halde Milliyetçi Hareket Partisinin çarpıtıl-
mış demokrasi, özgürlük ve insan hakları 
müdavimi ve mühürdarı şeklinde takdim 
ve teşhiri emin olunuz ki kesin bir akıbet-
tir." değerlendirmesinde bulundu.

"Cumhur İttifakı, Türk milletinin ruh köküdür 
ve kararlılıkla yoluna devam edecektir"

HABER MERKEZİ- CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, partisinin 
haftalık konuşmasının büyük bir 
bölümünü ekonomideki gelişme-
lere ayırarak, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek'le partisi-
nin gölge bakanı ve Genel Başkan 
Yardımcısı Yalçın Karatepe'nin gö-
rüşmesine değindi. Şimşek'le aynı 
dili konuşmadıklarını belirten CHP 
lideri, "Biz vergide adalet istiyoruz. 
Mehmet Şimşek istediği kadar 
dirensin bu yaptıkları irrasyoneldir. 
Hakkaniyetli, vicdanlı, insaflı ve 
halktan yana vergi sistemini halkın 
iktidarında kuracağız" dedi. 

Diyarbakır ve Mardin'deki 15 ki-
şinin ve onlarca hayvanın yaşamı-
nı yitirdiği yangın felaketine tepki 
gösteren Özel, "İçişleri Bakanı'nın 
ilk gün yaptığı açıklamanın gerçeği 
yansıtmadığı meselenin bir anız 
yangınından kaynaklanmadığı or-
taya çıktı. Çok sayıda bağımsız ku-
ruluşun yazdığı raporlar DEDAŞ'ın 
inanılmaz ihmallerini anlatıyor." 
dedi ve DEDAŞ'ın o bölgedeki 
insanların sağlığıyla oynadığını 
ifade etti. 

Deprem bölgesinde 1 yılı aşkın 
süre geçmesine rağmen verilen 
konut vaatlerinin gerçekleşmediği-
ni de söyleyen Özel, depremzede-
lerin kira yardımlarının uzatılması 
konusunda teklif vereceklerini de 
aktardı. 

Özgür Özel, MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli'nin rahatsızlığına 
ilişkin de, "Konuşmamda MHP ile 
ilgili kısmı da o yüzden atladım, 
acil şifalar diliyorum" dedi.

"BIR YILDA 650 BIN KONUT 
SÖZÜ VERENLER BIR 
BUÇUK YILDA 79 BIN KONUT 
YAPTILAR"
Kahramanmaraş merkezi 6 

Şubat depremlerinin ardından 
iktidarın bir yıl içinde 650 bin konut 
yapma sözü verdiğini hatırlatan 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 
geçen bir buçuk yılda sadece 79 

bin konut yapıldığını söyledi.
Özel, 6 Şubat depremlerinin 

ardından iktidarın bir yılda 650 bin 
konut sözü verdiğini ve seçmenler-
den oy istediğini hatırlattı. Geçen 
hafta Malatya'yı ziyaret ettiğini söy-
leyen CHP lideri, Malatya'da teslim 
edilen evlerin ortalamasının yüzde 
6,7 olduğunu belirtti. 100 deprem-
zededen 94'ünün hala çadırda ve 
konteynerlerde yaşadığını söyle-
yen Özgür Özel şöyle konuştu:

"Depremin ardından Türkiye’ye 
bir yılda 650 bin konut sözü veren-
ler neredeyse bir buçuk yıl oluyor 
79 bin konut yaptılar. Yani bir yılda 
konutlar elinizde diye oy alanlar 
bu sözün yüzde 12’sini tuttular, 
çok önemli bir kısmı köy evleri-
dir. Malatya’da rakama gelince, 
Malatya’daki ortalama yüzde 6,7. 
Yani Malatya’ya gidiyorsunuz, 
depremde evini kaybeden 100 
kişiden 94’ünü sokakta çadırda 
konteynerde görüyorsunuz. Bu 
sıcakta çadırdalar, konteynerdeler 
ve sağlık sorunları ve psikolojik 
sorunlarla karşı karşıyalar. Ayrıca 
deprem bölgesinde büyük bir ba-
rınma krizinin yanında mart ayında 
‘bundan sonra her ay 15-20 bin ko-
nut teslim edeceğiz’ diyenlerin şu 
ana kadar üç ayda bütün şehirler-
de sadece 2 bin 500 konut teslim 

ettiklerini dikkatinize sunarım."
KONUT FIYATLARININ 
YÜKSELIŞI 
"Konut kirasında yüzde 125 

yıllık artışla, Türkiye Avrupa şampi-
yonu oldu. Şampiyon denmez ona 
olumlu bir şey yok burada. Herkes 
önlem aldı. Bizimkiler önlem ala-
madı enflasyon fırladı. Beğenme-
diğin Macaristan'da bu artış yıllık 
yüzde 12. Avrupa'da ise yıllık artış 
yüzde 3-4 düzeyinde. Biri çıkıyor 
diyor, Avrupa Birliği'ne girmek 
varken Şangay İşbirliği'ni öneriyor. 
Şimdi yüzde 20 stopajı ev sahibin-
den alacağız diyorlar. Her ev sahibi 
zengin değildir. Tek geliri ev kirası 
olan insanlar var. Yüzde 20 stopaj 
getirirse size söylüyorum, o evin 
kirası 24 bin TL olacak."

"GEÇINEMIYORUZ" 
MITINGINE DAVET: SESIMIZI 
DUYURMAYA GELIYORUZ 
Asgari ücret 17 bin TL, aç-

lık sınırı 20 bin TL, çay üreti-
cisi Rize'den, buğday üreticisi 
Edirne'den, Adana'dan seslendi 
'geçinemiyoruz' diye. Ne yapa-
cağız, madem kimse anlamıyor, 
o zaman hepinizi Kocaeli'ne 30 
Haziran'da bekliyoruz. Çaya buğ-
daya zammı almak için bütün geçi-
nemeyenleri Gebze'de bekliyoruz. 
Sesimizi duyurmaya geliyoruz."

"Hakkaniyetli, vicdanlı, insaflı 
ve halktan yana vergi sistemini 
halkın iktidarında kuracağız" 

CHP lideri Özel, partisinin grup toplantısında konuştu:



24saatgazetesi@gmail.com
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

HABER MERKEZİ- 
AŞTİ Kurban Bayramı 
tatilini memleketlerinde 
veya diğer kentlerde 
geçiren vatandaşlarla 
dolup taştı.

Bayram tatilinin 9 
güne çıkarılması ne-
deniyle 15-23 Haziran 
2024 tarihleri arasında1 
milyon 139 bin vatanda-
şın yolu Ankara’nın ana 
ulaşım merkezlerinden 
birisi olan AŞTİ’den 
geçti.

“ALDIĞIMIZ 
TEDBİRLERLE 
SORUNSUZ BİR 
SÜREÇ ATLATMIŞ 
OLDUK”
Kurban Bayramı’nda 

yoğun bir yolcu sirkü-
lasyonu beklediklerini 
ve buna göre hazırlıkla-
rını yaptıklarını belirten 
BUGSAŞ Genel Müdü-
rü Vecihi Halil İyigün, 
“Okulların ve yükseköğ-

retim kurumlarının tatil 
olması ve idari izinlerle 
birlikte 9 günlük bayram 
tatili kapsamında aldığı-
mız tedbirler neticesinde 
AŞTİ’de sorunsuz bir 
süreç yaşadık” dedi.

Ramazan Bayramı ile 
kıyaslandığında yüzde 
40 oranında bir yolcu 
artışının söz konusu 
olduğunu kaydeden 
İyigün, açıklamalarına 
şöyle devam etti:

“Bu süreç zarfın-
da toplam 28 bin 477 
otobüs 9 günlük bayram 
sürecinde giriş ve çıkış 
yaptı. Ayrıca yolcu sayı-
sında da aşırı yoğunluk 
yaşadık. Toplam vatan-
daş sayısı ise 1 milyon 
139 bin rakamına ulaştı. 
Bayram süresince özel-
likle güvenlik personeli 
ve temizlik konusunda 
yoğun bir çalışmamız 
oldu. Ayrıca AŞTİ içe-

risinde yaklaşık 1000 
kameramız var. Aldığımız 
tedbirlerle sorunsuz bir 
süreç atlatmış olduk. 
Bayram dönüşü ile ilgili 
sirkülasyon devam et-
mektedir.”

28 BİN 477 OTOBÜS 
GİRİŞ-ÇIKIŞ YAPTI
Biletlerin günler 

öncesinden satılması ne-
deniyle otobüs firmaları 
sefer sayılarını artırırken 
AŞTİ, on binlerce va-
tandaşın uğrak noktası 
oldu. Bayram tatilini 
değerlendirmek isteyen 
vatandaşlar peronları 
doldururken, toplam-
da 28 bin 477 otobüs 

AŞTİ’ye 
giriş-çıkış yaptı.

AŞTİ’de, yoğunluk 
nedeniyle tatil öncesinde 
ve tatil boyunca temizlik, 
güvenlik, trafik gibi ko-

nu-
larda tüm önlemler artı-
rılırken süreç boyunca 
herhangi bir olumsuzluk 
yaşanmadı.

Ankara’nın ana ulaşım 
merkezlerinden birisi olan AŞTİ’de, 

Kurban Bayramı yoğunluğu yaşandı. 
Bayram tatilinin 9 güne çıkarılması 
nedeniyle Başkentliler, Türkiye’nin 
dört bir tarafına akın etti. AŞTİ’ye 

15-23 Haziran 2024 tarihleri arasında 
28 bin 477 otobüs giriş-çıkış 

yaparken, toplamda 1 milyon 139 bin 
yolcu sirkülasyonu gerçekleşti

1 MİLYON 139 BİN YOLCU
sirkülasyonu gerçekleşti

Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

HASTALIK RANDEVUYLA GELMİYOR...
SAYIN BAKAN BİR SABAH HASTANELERİ KONTROL EDİN LÜTFEN...

Sağlık sistemimiz 
her geçen gün bir 

açmazın içine giriyor.. Bazı  
kentlerin merkezinin dışın-
da yapılan hasta garantili 
şehir hastaneleri sağlık sis-
teminin açmaza girmesinin 
başlangıç noktası oldu… 
Hem hastalar buralara 
ulaşmakta zorluk çekerken 
hem de randevu çilesiyle 
karşılaşıyor… Telefon veya 
internet üzerinden randevu 
almakta zorlanan hastalar “ 
hastalık bize önceden ran-
devu verip gelmiyor” serze-
nişinde bulunuyorlar…. Bu 
arada şehir hastanelerinin 
yaşaması için kent mer-
kezinde ve vatandaşın tek 
vasıta ile ulaşabildiği hasta-
nelerin kapatılması da ayrı 
bir dert… Bu arada bütün 
yükü ise kent merkezinde 
açık tutulan birkaç hastane 

çekmeye başladı…. Bu has-
tanelerde hasta yoğunluğu 
ise hangi saatte giderseniz 
gidin bayağı yoğun… Ben 
Sağlık Bakanı Fahrettin 
Koca’nın  sabah makamına 
gitme yerine birkaç  has-
taneyi ziyaret etmesini ve 
oralardaki yoğunlukları gö-
rerek çözümlerini ona göre 
geliştirmesini  isterim… Bu 
kalabalıklar hem doktorlar 
hem de hastalar açısından 
riskli … Çoğu yerde hasta 
ile doktor arasından çıkan 
tartışmanın başlangıç nok-
tasının da kuyrukta sabır-
la beklenirken  yaşanan 
stresten kaynaklandığını ve  
hastaların faturayı dok-
torlara çıkardığını tahmin 
ediyorum… Doktorlar da 
ne kadar özveriyle çalışırsa 
çalışsınlar bazı hastalara 
yaranamıyorlar..

Ankara'da bir hastenede pazartesi sabahı 
çektiğimiz kalabalıklardan en mütevazien az olanı...

AŞTİ'DE KURBAN BAYRAMI YOĞUNLUĞU:

Gölbaşı Belediyesi’nden 
tarım yollarında çalışma

HABER MERKEZİ- Gölbaşı Belediyesi ekip-
leri kırsal mahallelerde hasat zamanı vatandaş-
ların ulaşımını kolaylaştırmak, ulaşım süresini 
kısaltmak amacıyla kadastral yollar açmaya 
devam ediyor.

Ankara’nın en hızlı gelişen ilçelerinden biri 
olan Gölbaşı’nda vatandaşın rahatı ve huzuru 
için çalışmalar aralıksız devam ediyor. Gölbaşı 
Belediyesi, talepler, planlama ve ihtiyaç yerleri 
öncelikli imar planında yol olarak ayrılan ve ka-
dastral paftada yol olarak tescili yapılan bölge-
lerde yol açma çalışması gerçekleştirdi. 

Yapılan çalışmalarda hasat zamanında 
çiftçilerin ulaşımını kolaylaştıracak, mahallelere 
ulaşımı daha hızlı sağlayacak alanlara öncelik 
verildi. 

“ÇALIŞMALARIMIZ ARALIKSIZ DEVAM 
EDECEK”
Gölbaşı Belediye Başkanı Yakup Odabaşı " 

Hepinizin bildiği gibi tarım, ülkemizin ve özellikle 
bölgemizin en önemli geçim kaynaklarından 
biridir. Bu nedenle, çiftçilerimizin yanında olmak, 
onları dinlemek ve çözüm yolları üretmek bizler 
için bir görevdir. Kadastral yolların açılması, 
Gölbaşı’nın emektar çiftçilerinin ürünlerini daha 
hızlı taşımasını sağlayacak. İlçemizin her köşe-
sine eşit hizmet götürmek ve yaşam kalitesini 
artırmak amacıyla çalışıyoruz. Belediye olarak 
her zaman vatandaşın yanındayız. İhtiyaç ve 
talep doğrultusunda çalışmalarımız aralıksız 
devam edecek.” diye konuştu.

Gölbaşı Belediyesi'nin kadastral yol açma 
çalışmaları, planlanan takvim doğrultusunda 
hızla devam ederken, çalışmaların kısa sürede 
tamamlanması hedefleniyor.

HABER 
MERKEZİ- Ye-
nimahallelilerin 
yaz aylarını, dü-
zenlediği birçok 
etkinlikle dolu 
dolu geçirme-
sini sağlayan 
Yenimahalle 
Belediyesi, 
bu kez de bir 
dizi Festival 
ile vatandaş-
ları bir araya 
getirecek.

Program 
kapsamın-
da 27-28-29-30 Haziran Ata Mahallesi Pazar 
Yeri’nde Sokak Lezzetleri Festivali, 2-3-4 Ağus-
tos Ragıp Tüzün Parkı’nda 4’üncü Geleneksel 
Kahve Festivali, 16-17-18 Ağustos Murat Kara-
yalçın Kent Meydanı’nda Moda ve Giyim Festi-
vali ve 5-6 Ekim Ragıp Tüzün Parkı’nda 3’üncü 
Geleneksel Çiçek Festivali gerçekleşecek.

BAŞKAN YAŞAR’DAN DAVET
Kent Orkestrası’nın da sahne alacağı 

festivallere tüm vatandaşları davet eden Yeni-
mahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Kahve 
ve moda tutkunları, sokak lezzetleri gurmeleri, 
çiçekseverler hepinizi festivallerimize davet edi-
yorum. Yenimahalle’de kültür ve sanata büyük 
önem veriyoruz. Yaz boyunca düzenlediğimiz 
etkinliklerimiz devam edecek” dedi.

Yenimahalle 
festivallere 
doyacak

HABER MERKEZİ- Mamak Bele-
diyesi, tarım alanında stratejik adımlar 
ve modern yatırımlarla, tarım ve toprak 
çalışmalarında hamleler yapmaya devam 
ediyor. Belediye, tarımın cenneti Ekolojik 
Köy’de bir ilke daha imza atarak toprak-
sız tarım serası kurdu. Bu kapsamda 
Ekolojik Köy’de bulunan seraya 480 adet 
marul ekildi.

İLK DENEME EKIMLERI YAPILDI
Dünya’da artan kuraklık ve toprak 

kaybı nedeniyle son yılların gözde alter-
natif tarım yöntemleri arasında yer alan 
topraksız tarım, daha az su, gübre ve 
işçilik maliyetinin yanı sıra yüksek verim 
avantajlarıyla alternatif tarıma ilgiyi her 
geçen gün artırıyor. İlçenin mevcut tarım 
potansiyelini güncel teknolojilerle geliştir-
mek ve sürdürülebilir tarıma öncülük et-
mek amacıyla hareket eden Mamak Be-
lediyesi, Ekolojik Köy’de kurulan serada 
dört mevsim iyi tarım koşullarına uygun 
olarak sebze üretimine başladı. Çalışma 
kapsamında Ekolojik Köy’de topraksız 

tarım çalışmasının ilk adımı atıldı ve ilk 
deneme olarak 480 adet marul ekildi. 
Mamak Belediyesi, ilk ekim sonuçlarının 
başarılı olması halinde topraksız tarım 
çalışmalarını yaygınlaştırmayı hedefliyor. 
Topraksız tarım çalışmasının verim, bitki-
nin raf ömrü, ekonomik değeri açısından, 
topraklı tarıma göre daha iyi olduğunu 
belirten Mamak Belediyesi Ziraat Mühen-
disi Zeliha Erdoğan, “Topraksız tarım, 
topraklı tarıma göre daha ekonomik, 
hijyenik, sağlıklı olup, el emeği azdır. İşin 

ekonomik kısmı ise daha kazançlı” dedi.
YÜKSEK VE SAĞLIKLI ÜRETIM
Topraksız tarım serasında bitkilerin 

ihtiyaç duyduğu besin elementleri, Tarım 
ve Orman Bakanlığı’nın iyi tarım uygu-
lamalarına uygun gübrelerle karşılanı-
yor. Her bitki türüne özel besin reçetesi 
hazırlanarak doğal ve dengeli bir şekilde 

büyümeleri sağlanıyor. Kimyasal ilaç 
kullanılmıyor. Bu sayede insan sağlığına 
yararlı, doğal ve besleyici değeri yüksek 
ürünler elde ediliyor. Bu sistemin en 
büyük avantajı hem dar alanda yüksek 
üretim yapılabilmesi hem de kaliteli ve 
sağlıklı ürünler olduğu için katma değeri-
nin yüksek olması.

Mamak’ta Ekolojik Köy'de bulunan 
seraya 480 adet marul ekildi
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Memur, işçi, emekli, dul, yetim, esnaf 
ve çiftçi 3 Temmuz Çarşamba gününe 

odaklandı.
Milyonlarca dar ve sabit gelirlinin maaş ve 

aylığına yılın ikinci yarısı için yapılacak zam 
oranı TÜİK’in 3 Temmuz saat 10.00’da duyu-
racağı haziran ayı TÜFE verisi ile netleşecek. 
Ocak-Mayıs sürecini kapsayan beş ayda TÜFE  
kümülatif yüzde 22.72 oranında gerçekleşmiş-
ti. Beklentiler altı aylık verinin yüzde 25-27 
aralığında olacağı yönünde.

Hükümet aylıklara ek artış yansıtmazsa işçi, 
esnaf, çitçi emeklisi ile dul ve yetim aylığına 
yüzde 25 oranında veya bir miktar üzerinde 
zam yapılacak. En çok 10 bin TL’lik en düşük 
emekli aylığındaki kök tutarın artırılıp artırıl-
mayacağı merak ediliyor.

3 milyon 666 bini aşkın SSK ve Bağ-Kur 
emeklisi ile dul ve yetimin 8 bin TL ve altında 
olan kök aylığında iyileştirme yapılmazsa bu 
kitle  temmuzda sıfır zam alacak. Can yakan 
hayat pahalılığında sıfır zammın  garibanları 
daha da içinden çıkılmaz hale sokacağı belli. 
Yılbaşına dek 10 bin TL ile geçinmek zorunda 

kalacaklar. Nasıl ayakta kalabilirler bu para 
ile?    

 8 bin TL ve altındaki kök aylıklar Hazine 
katkısı ile 10 bin TL’ye tamamlanarak  öde-
niyor. Dul ve yetimlerin eline geçen para bu 
tutarın da altında.  Emekli sendikaları ile ana 
muhalefet partisi en düşük emekli aylığının net 
17 bin 2 TL tutarındaki asgari ücrete eşitlen-
mesini ısrarla talep ediyor. Sıkı para politika-
sına karşın hükümetin en düşük aylıktaki kök 
tutarı artırabileceği belirtiliyor.

Temmuzda yüzde 10 oranında toplu sözleş-
me zammı alacak 6.5 milyonu aşkın memur ve 
memur emeklisinin maaşında yüzde 10’a yakın 
enflasyon farkı ile birlikte kümülatif yüzde 

20 dolayında artış olması kuvvetle muhtemel. 
Onlar da 3 Temmuz’u iple çekiyor.

10 milyona yakın asgari ücretli de ara zam 
bekliyor. Hükümet ve patronlar önceden kapıyı 
kapatsa da sürpriz şekilde asgari ücrete ara 
zam yapılması olasılıklar dahilinde. Yoğun-
lukla özel sektörde çalışan emekçinin aldığı 
asgari ücrete ara zam devlete yük getirmediği 
gibi, aktif-pasif dengesi bozulan SGK’nın prim 
gelirlerini artıracak. Neden ara zamma karşı 
çıkılıyor. Sahi katı inat niye?

Emekliler, Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sis-
temine geçildiği 2028 yılından bu yana giderek 
yoksullaştı.  2018 yılında en düşük memur 
maaşı 2 bin 857 TL  en düşük memur emekli-

sinin aylığı da 1.878 TL idi. En düşük memur 
emeklisinin cebine giren aylık, en düşük me-
mur maaşının yüzde 69’una eşitti. 

Aradan geçen 6 yılda en düşük memur 
emeklisi aylığı yüzde 553 artarak 12 bin 920 
TL’ye yükseldi. En düşük memur maaşı ise 
aynı dönemde yüzde 1.908 oranında artışla 23 
bin 215 TL’ye çıktı.  Böylece en düşük me-
mur maaşı ile en düşük memur emeklisi aylığı 
arasındaki gelir farkı yüzde 69’dan yüzde 38’e 
geriledi. Arada derin uçurum oluştu. Daha da 
açılacak fark.

İşçi ve Bağ-Kur emeklileri de 2028 yılından 
bu yana asgari ücrete göre ciddi oranda gelir 
kaybına uğradı. Emeklinin 2018’deki gelir dü-
zeyine ulaşabilmesi için aylıklara en az 10 bin 
688 TL tutarında seyyanen zam yansıtılması 
gerekiyor. Hayat pahalılığının boğduğu ak saç-
lılar insanca yaşanabilir aylık için meydanlarda 
hak arama mücadelesini sürdürüyor.

Herkesin gözü kulağı 3 Temmuz’da 
TÜİK’ten gelecek duyuru ve hükümettin olası 
refah payı açıklamasında.

Emeklinin gözü kulağı 3 Temmuz’da 

EMEĞİN KÖŞESİNDEN...

  Şükrü KARAMAN                                            

ANKARA (AA)- 
Diplomatik kay-
naklardan edinilen 
bilgiye göre Fidan, 
bugün Türkiye-
Romanya-Polonya 
üçlü dışişleri ba-
kanları toplantısına 
katılacak.

Varşova'da 26 
Haziran'da yapı-
lacak toplantıda, 
9-11 Temmuz'da 
Washington'da dü-
zenlenecek NATO 
Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirve-
sinin hazırlıkları, 
NATO’ya mücavir 
bölgedeki mevcut güvenlik sınamaları ve üç 
ülke arasındaki ilişkilerin daha da geliştiril-
mesi için atılabilecek adımlar ele alınacak.

Toplantıda ayrıca, Rusya-Ukrayna Sa-
vaşı ile İsrail'in Gazze'ye yönelik saldırıları 
üzerinde de görüş alışverişinde bulunulma-
sı bekleniyor.

Bakan Fidan'ın toplantıda ve temasların-
da, Türkiye'nin NATO Washington Zirve-
sinden öncelikli beklentileri bağlamında, 
müttefiklik ruhuna uygun şekilde, savunma 
sanayii alanındaki yaptırım, kısıtlama ve 
engellemelerin tamamen kaldırılması ge-
rektiğinin altını çizmesi; müttefiklerin Vilnius 
Zirvesi taahhütlerine riayet etmeleri talebini 
yinelemesi bekleniyor.

Bu kapsamda Fidan'ın söz konusu yap-
tırım, kısıtlama ve engellemelerin sadece 
bireysel olarak müttefiklerin ulusal savunma 
kapasitelerine değil, ittifakın mevcut ulus-
lararası güvenlik ortamında genel olarak 
caydırıcılık ile savunma gayretlerine ve 
kapasitesine de zarar verdiğini vurgulaması 
öngörülüyor.

Terörizmle kapsamlı mücadele konu-
sunda NATO'nun uluslararası çabalara 
katkısının artması gerektiğini belirtmesi 
beklenen Fidan, terörizm tehdidiyle ortak 
mücadelenin NATO'nun Güney kanadının 
ve Avrupa’nın güvenliği için temel unsurla-
rın başında geldiğini vurgulayacak.

Fidan'ın tehdit ve sınamalarla şekillenen 
stratejik ortamda Avrupa'nın savunma ve 
güvenliğinin daha etkin sağlanabilmesine 
yönelik Türkiye'nin görüşlerini ve önerilerini 
paylaşması öngörülülüyor.

Toplantıda, Yunanistan Başbakanı 
Kiryakos Miçotakis ile Polonya Başbakanı 
Donald Tusk'ın Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonu Başkanına yazdıkları ortak mektupla, 
AB finansmanıyla ve münhasıran AB'nin 
korunması amacıyla bir hava savunma kal-
kanı oluşturulması yolundaki önerilerinin de 
Türkiye tarafından gündeme getirilmesi ve 
bu tasavvurun sakıncalarının dillendirilmesi 
planlanıyor.

Üç ülke arasındaki "siyasi-askeri" isti-
şare mekanizması 2012'de Romanya'nın 
önerisiyle tesis edilmiş ve dışişleri bakanları 
düzeyindeki ilk istişare Varşova'da 2016'da 
gerçekleştirilmişti. Üçlü Dışişleri Bakan-
ları Toplantısının sonuncusuna 27 Mayıs 
2022'de Türkiye ev sahipliği yapmıştı.

TÜRKIYE-ROMANYA İLIŞKILERI
Türkiye’nin Balkanlardaki en büyük ti-

caret ortağı konumundaki Romanya'nın AB 
dışındaki en büyük ticaret ortağı da Türkiye 
olarak ön plana çıkıyor. İki ülke arasındaki 
ticaret hacmi son iki yılda üst üste 10 milyar 
doları aştı ve 2025 için ticaret hacmi 15 
milyar dolar olarak hedefleniyor.

Türkiye’den üç adet Bayraktar TB2 SİHA 
sistemi satın alan Romanya, Polonya’nın 
ardından TB2 SİHA alan ikinci AB üyesi 
ülke oldu.

TÜRKIYE-POLONYA İLIŞKILERI
2023, Türkiye ile Polonya arasında 

Dostluk Antlaşması’nın imzalanmasının 
100. yıl dönümüne tekabül etti ve 10 milyar 
dolar olan ikili ticaret hacmi hedefi geçen yıl 
11 milyar dolara ulaşılarak geçildi.

2023'te yaklaşık 1,5 milyon Polonyalı 
turist Türkiye'yi ziyaret etti.

Bakan Fidan'ın Polonya Dışişleri Bakanı 
Radoslaw Sikorski ile yapacağı görüşmede, 
ikili ilişkiler çeşitli boyutlarıyla gözden geçi-
rilecek ve mevcut işbirliğinin güçlendirilmesi 
için atılabilecek adımlar ele alınacak.

ANKARA (ANKA)- İçişleri Ba-
kanı Ali Yerlikaya, 9 günlük Kurban 
Bayramı tatilinde meydana gelen 7 
bin 216 trafik kazasında, 72 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 12 bin 274 kişi-
nin yaralandığını açıkladı. Yerlikaya, 
''Geçen yılki Kurban Bayramı tatiliyle 
kıyasladığımızda trafik kazalarında 
önemli düşüş var. Kazalarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı azalıyor. Ama 
yeterli değil ''dedi. 

Ali Yerlikaya, 9 günlük tatil süre-
cinde meydana gelen kaza ve trafik 
denetimleriyle ilgili bakanlıkta açıkla-
ma yaptı. 

Yerlikaya, şöyle konuştu:
"9 günlük Kurban Bayramı tatili 

süresince, meydana gelen trafik 
kazalarını, denetim rakamlarımızı ve 
bu istatistiklerin geçtiğimiz 9 günlük 
bayram tatilleriyle kıyaslamasını 
paylaşacağım. Trafik; terör, asayiş ve 
uyuşturucu gibi en önemli güvenlik 
problemlerinin başında geliyor. 'Ön-
lenebilir halk sağlığı sorunu' olarak 
tanımlanan trafik kazalarını en aza 
indirmek için büyük bir çaba içinde-
yiz. Bildiğiniz üzere özellikle 9 günlük 
bayram tatillerinde, ülkemiz genelinde 
trafik akışı büyük ivme kazanıyor. 
Yollara çıkan araç sayıları artıyor ve 
sonuç olarak maalesef trafik kaza-
larında artışlar yaşanıyor. İşte bu 
amaçla; geçtiğimiz Ramazan Bayra-
mı tatili öncesi, 'Hayatla yarışılmaz' 
dedik. Bu Kurban Bayramı tatili önce-
si, trafik kurallarına uyalım ki, 'Yolun 
sonu bayram olsun' dedik. Özellikle 
siz medya mensuplarımız aracılı-
ğıyla sürücülerimizi uyardık. Ben, 
sosyal medya hesaplarımdan sürekli 
paylaşımlarda bulundum. Orada da 
hep vurguladığımız gibi 'Aşırı hızdan 
kaçınalım', 'Araçlarımızda emniyet 
kemerimizi takmayı ihmal etmeyelim', 
'Araç kullanırken cep telefonlarımız-
la aramıza mesafe koyalım' dedik. 
Başka ne yaptık? Gece ve gündüz 
çalışan trafik ekip sayılarımızı artır-
dık. Denetim sayılarımızı artırdık.

"TRAFIK KURALLARINA 
UYARSAK INANIN KAZA 
SAYILARI SÜREKLI 
AZALACAK"
Bizim denetim sayılarını artırmak-

taki amacımız daha fazla işlem uygu-
lamak değil. Biz sürücülerimize işlem 
uyguladığımızda mutlu olmuyoruz. 
Ama değişmez bir gerçek var. Dene-
tim sayıları arttıkça, kaza oranlarında 
büyük düşüşler yaşanıyor. Yine radar 
sayılarını artırdık. Özellikle virajlı ve 
hız yapmaya müsait yollarda. Şurası 
çok net. Ulaşım alt yapımız çok üst 
seviyelerde. Eğer trafik kurallarına 
uyarsak inanın kaza sayıları sürekli 
azalacak. Hatırlayın. Bartınlı 3 çocuk 
annesi tır şoförü Necla Akyol ablamız, 
bu bayramda, bir anne hassasiyetiyle 
uyarılarda bulundu. Necla Ablamı-
zın hikayesini de, sürücülere verdiği 
öğütleri de sosyal medya hesapları-
mızdan paylaştık. Çünkü anneler hep 
haklıdır. Hep bizlerin iyiliğini düşünür, 
iyiliği için öğüt verir.

Üzerinde önemle durduğumuz bir 
diğer konu da otobüslerde emniyet 
kemeri takılmasıydı. Polisimiz, jan-
darmamız; otobüslere yönelik dene-
timlerde yolcuları hep emniyet kemeri 
takma konusunda uyardı. Bunun en 
çarpıcı örneğini de Eskişehir’deki bir 
denetim sırasında yaşadık. Bugün 
de aramızda bulunan trafik polisimiz 

Nihal Uzpeder, Bursa-Antalya seferi 
yapan otobüste hayati uyarılarda 
bulundu. Yolculara mutlaka ama 
mutlaka emniyet kemeri takmaları 
gerektiğini söyledi. O otobüs maale-
sef Kütahya’da şarampole yuvarlandı. 
Şükürler olsun ki kazada sadece 5 
vatandaşımız hafif şekilde yaralandı. 
Neden? Çünkü o otobüsteki yolcula-
rımız Nihal polisimizin o uyarısından 
sonra emniyet kemerini takmışlardı. 
Trafik kazalarının önlenmesinde 
denetimlerin büyük önemi var. Bu 
amaçla; emniyet ve jandarma trafik 
ekiplerimizin özverili çalışmalarıyla 
denetimlerimizi vatandaşlarımızın can 
ve mal güvenliğini sağlamak için art-
tırdık, artırmaya da devam edeceğiz."

Yerlikaya, 9 günlük Kurban Bayra-
mı trafik verilerini de şöyle paylaştı:

"21 milyon 67 bin 377 araç otoyol-
ları kullandı.

Günlük 34 bin 210, 9 günde top-

lam 66 bin 92 personel görev aldı.
3 milyon 687 bin 894 araç denet-

lendi.
47 bin 776 otobüs denetlendi. 7 

bin 485 işlem yapıldı. 215 kazada 1 
can kaybı yaşandı.

7 bin 216 kaza yaşandı. 72 kişi 
yaşamını yitirdi ve 12 bin 274 kişi 
yaralandı."

Ali Yerlikaya, sözlerini şöyle ta-
mamladı:

"TRAFIK KAZALARINDA 
ÖNEMLI DÜŞÜŞ VAR"
"Geçen yılki Kurban Bayramı 

tatiliyle kıyasladığımızda trafik ka-
zalarında önemli düşüş var. Kaza-
larda hayatını kaybedenlerin sayısı 
azalıyor. Ama yeterli değil. Çünkü biz 
1 rakamını dahi çok fazla buluyoruz. 
El birliğiyle trafik kazalarının sayısını 
en aza indirebiliriz. Bunu başara-
biliriz. Trafik kurallarına uydukça, 
trafik ekiplerimizi dinledikçe, aşırı hız 
yapmadıkça, emniyet kemerini ihmal 
etmedikçe ve diğer hassas konulara 
riayet ettikçe biz bunu başarabiliriz. 
Öncelikle bu bayram tatilinde, trafik 
kurallarına uyan, hayatla yarışmayan, 
yolun sonunu bayram yapan tüm 
vatandaşlarımıza şükranlarımı sunu-
yorum. Trafik kazalarında hayatını 
kaybeden vatandaşlarımıza Allah’tan 
rahmet, yaralılarımıza acil şifalar 
diliyorum."

7 bin 216 kaza meydana geldi, 
72 kişi hayatını kaybetti

9 günlük Kurban Bayramı tatilinde acı bilanço: Türkiye-Romanya-Polonya 
Üçlü İşbirliği Süreci Dışişleri 

Bakanları Toplantısı kapsamında 
bugün Polonya'yı ziyaret edecek

"Kalkan-24" denetimlerinde 
1456 düzensiz göçmen yakalandı

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
"Kalkan-24" denetimlerinde 1456 düzensiz göçme-
nin yakalandığını bildirdi. Valilikler ve Göç İdaresi 
Başkanlığı koordinesinde; polis, jandarma ve sahil 
güvenlik tarafından Mobil Göç Noktası araçlarıyla 
gerçekleştirilen denetimlerde 1456 düzensiz göçme-
nin yakalandığını anlatan Yerlikaya, şu bilgileri verdi: 

75'i İstanbul'da olmak üzere 165 Mobil Göç 
Noktası Aracımız ile 60 ilde Kurban Bayramı tatili 
boyunca gerçekleştirilen denetimlerde; 35 bin 159 
kimlik kontrolü yapıldı. 1456 düzensiz göçmen tespit 
edildi. Yakalanan düzensiz göçmenler, İl Göç İdaresi 
Müdürlüklerine teslim edildi ve sınır dışı işlemleri 
başlatıldı."

ANKARA (AA) - Sağlık Bakan-
lığı, aşırı sıcakların neden olduğu 
su ve mineral kaybı sonucu bayıl-
ma hissi, bulantı, baş dönmesi gibi 
sağlık problemlerinin görülebileceğini 
belirterek, gün içinde 2-2,5 litre su 
tüketilmesi, bol, hafif ve açık renkli 
giysiler giyilmesi önerisinde bulundu.

Halk Sağlığı Genel Müdürlüğü 
yetkililerinden alınan bilgiye göre, yaz 
aylarının gelmesiyle sıcaklık ve nem 
artışına bağlı olarak vücut ısısı da 
artıyor. Sıcakların etkisiyle vücutta su 
ve mineral kaybı yaşanabiliyor, bu da 
bayılma hissi, bulantı, baş dönmesi 
gibi sağlık problemlerine dönüşe-
biliyor. Aşırı sıcaklardan en çok 65 
yaş ve üzerindekiler, küçük çocuk-
lar, bakıma ihtiyacı olanlar, engelli 
bireyler, hamileler, açık alanda, ağır 
işlerde çalışanlar, sporcular, diyabet, 
kalp-damar hastalıkları, beyin-damar 
hastalıkları, psikolojik hastalıklar, 
kronik solunum sistemi hastalık-
ları, karaciğer hastalıkları, böbrek 
hastalıkları gibi kronik rahatsızlığı 
bulunanlar ile özellikle sürekli olarak 
tansiyon düşürücü, idrar söktürücü, 
depresyon ve uyku ilaçları kullanan 
kişiler etkileniyor.

Aşırı sıcaklardan korunmak için 
bol, hafif ve açık renkli giysiler giyil-
mesi, gün içinde serinlemek için ılık 
duş alınması tavsiye ediliyor.

Sıcak yaz aylarında her zaman-
kinden daha fazla su içilmesi ve su 
tüketmek için susamanın beklenil-
memesi önem taşıyor.  Su, vücut 
için en doğal ve önemli sıvı kaynağı 
olduğundan aşırı sıvı kaybı tehlike 
yaratabiliyor. Su, besinlerin sindirimi, 
besin ögelerinin emilimi ve hücrelere 
taşınması, hücrelerdeki biyokimya-
sal tepkimelerin oluşması, hücre, 
doku, organ ve organ sistemlerinin 
çalışması, metabolizma sonucu 
oluşan zararlı maddelerin taşınması 
ve atılması, vücut ısısının denetimi, 
eklemlerin kayganlığının sağlanma-
sı, kalsiyum, magnezyum, flor gibi 
mineralleri sağlaması için hayati 
önem taşıyor. Su gereksinimi, hava 
sıcaklığı, fiziksel aktivite ve tüketilen 
diyete göre değişebiliyor.

Sıcak havada, fazla fiziksel akti-
vite yapıldığında, diyette, protein ve 
tuz miktarı fazla olduğunda, terleme 

ve böbrekler yoluyla, ateşli hasta-
lıklarda solunum yoluyla, ishalde 
bağırsak yoluyla su atımı artıyor. Bu 
durumda su-sıvı gereksinmesi de 
artıyor. Sıcak havanın olumsuz etki-
sinden korunmak için beslenme şekli 
de büyük önem taşıyor.

Aşırı sıcaklarda sağlığın korun-
ması, yeterli ve dengeli beslenilmesi, 
ağır yemeklerden kaçınılması öne-
riliyor. Kan şekerini hızla yükselten 
veya hızlı düşüren besinlerin tercih 
edilmemesi, beyaz ekmek, pirinç 
yerine tam buğday ekmek, bulgur 
gibi lifli besinlerin tüketilmesine özen 
gösterilmesi gerekiyor.

Enerjisi yüksek basit karbonhidrat 
olan saf şeker ve tatlılar, pastalar, 
bisküvi ve çikolatalar gibi şekerli 
besinlerin tüketiminin azaltılması 
tavsiye ediliyor. Hamur tatlıları yerine 
sütlü veya meyveli tatlıların yenilmesi 
öneriliyor.

Sağlık Bakanlığı, aşırı sıcakların neden olduğu su ve mineral kaybına karşı uyardı:

Bulantı, baş dönmesi gibi 
sağlık problemleri görülebir
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Türkiye'yi yöneten kadro, bozulan 
ekonomiyi düzeltmek için vergi sila-

hına sarılmıştır. Ne yapacaklarını açıklamış 
olmamakla birlikte bakın neleri yapabilirler. 
Yakın zamanda, emlaki matrah alan yeni vergi 
düzenlemeleri ile karşılaşmamız mümkündür.

Başta şehir rantı vergilendirilmek istenmek-
tedir. Bu yaklaşım normaldir ve vergi adaletine 
de uygundur. Şehirden arsa al, müteahhitte ver, 
20 -30 daire al. Kuruş vergi ödeme. Dünyanın 
hiçbir yerinde böyle bir istisna yoktur. Şehir 
rantından ortaya çıkan değerin en az yarısı ka-
muya ait olmalıdır. Böyle düşünürlerse isabet 
etmiş olurlar. 

Bir diğer husus, 5 yıl elinde emlak tutanın, 
sattığı zaman  elde ettiği kazanç vergilendi-
rilmiyor. Örneğin, 5 yıl önce Boğazdan 100 
metre kare daire 70-80 bin dolara alınabiliyor-
du. Günümüzde, 300-500 bin dolardan aşağı 
daire bulmak mümkün değildir.. Aradaki fark 
oldukça yüksektir. Satış farkından doğan ka-
zancın vergilendirilmesi gerekmez mi? Burada 
sorun, hangi fiyatın baz alınılacağıdır. Zira, 
ülkemizde insanlar uzun süre, emlakini  elinde 
tutuyor. Yasanın yayımlanma tarihindeki emlak 
değerinin esas alınması makuldür.

Diğer yandan birden fazla evi olandan vergi 
alınması sorunu var. Büyük Şehirlerde, ilçe 
bazında, diğerlerinde il bazında  esas alınabi-
lir. Türkiye göç veren ve göç alan bir ülkedir. 
Memleketinden göçen insanların geride bırak-
tıkları evleri boş kalmaktadır. Elbette evlerin 

boş kalması onların suçu değildir. Ekonomik 
gelişmeden kaynaklanmaktadır. Bunların Tek-
rar vergilendirilmesi, vergi adaleti ile bağdaş-
mamaktadır.

Arsa spekülatörlerinin durumunu unutma-
mak gerekir. Şehirdeki arsalar imara açıldığı 
zaman, şehir rantı ortaya çıkmaktadır. Bu 
rantın vergilendirilmesi gerekir. Ancak, büyük-
şehir sınırları içinde kalan tarım arazilerinin 
vergilendirilmesi, tarımsal üretimin daha da 
azalmasına neden olabilir. Buna dikkat edilme-
lidir.

Köylerde emlak vergisi uygulamanın doğu 
olmadığını düşünüyorum.. Zaten köyler sürekli 
göç vermektedir. Geride, emekliler ve çalışa-
mayacak durumda olanlar kalmıştır. Toprak 
rantının sıfırlandığını söylemek mümkündür. 
Topraktan kazanç elde edilemediğini yaşayarak 
görenlerdenim.

Emlak vergileri, servet vergileridir. Siyaset-
çiler bu hususu göz önünde bulundurmalıdır. 
Servet vergileri, siyasi sonuç yaratan vergiler-
dir. Geçmişe bakılırsa, 1942 yılında uygulanan 
servet vergisini halkımız CHP ye mal etmiştir. 

CHP’nin yıllardan beri iktidar olamayışının 
gerisindeki en önemli neden, vergi uygulama-
larındaki acımasızlığı olmuştur.

Servet vergilerinde uyulması gereken diğer 
bir kural daha vardır. Geliri olmayan emlakten 
servet vergisi tahsilatı yapılamaz. Bir mülkün 
getirdiği gelirden daha çok servet vergisi tahsil 
edilemez.  Bu gerçeği,  vergi uzmanlarının 
hesaba katmaları gerekmektedir. Aksi takdirde 
giderek servet yok olacaktır. Amaç süt sağmak-
sa, meme kesilmemelidir.

İnsan vücudundan kan aort damarından 
alınır. Parmak ucundan toplu iğne ile alınan ka-
nın miktar olarak bir önemi yoktur. Bu nedenle 
vergilendirme yüksek kazançlardan alınırsa 
miktar olarak anlamlıdır. Fakirden alınan 
dolaylı vergiler, parmak ucundan  alınan kan 
gibidir. Büyük bütçe açıklarının kapatılmasına 
çare olmaz.

Vergilendirme aynı zamanda politik bir 
enstrümandır. Kaynakların üretken olmayan 
yatırımlardan, üretken yatırımlara yönelmesini 
sağlar. Örneğin, inşaat sektörüne getirilecek 
vergiler betonlaşmayı önleyecektir.

Herkesten aynı oranda vergi alınması adil 
değildir. Gelir grupları kademelendirilmeli 
ve her kademeye farklı oran uygulanmalıdır. 
Konulan vergiler üretimi caydırmamalı, tam 
aksine teşvik etmelidir.

Bozulan ekonomik dengeler sadece ver-
gi toplayarak düzeltilemez. Gerçek anlamda 
toplumun her kesiminde tasarruf yapılmalıdır. 
Havuza giren su ile, havuzdan çıkan su den-
geye kavuşturulursa, havuzdaki suyu istenen 
miktarda muhafaza etmek mümkündür.

Bozulan ekonomiyi düzeltmek için, büyük 
resmi iyi görmek gerekir. Sadece vergi sistemi-
ne takılıp kalmak, ormana girip tek bir ağaca 
takılıp kalmak gibidir. Halbuki ormanın tümü 
görülmelidir.

Ekonomi bir motor gibidir. Her parça birbiri 
ile uyumlu  çalışırsa motor hizmet görür. Bu 
nedenle motorun aksayan yönleri iyi görülme-
lidir. Demek ki olay sadece Mehmet Şimşek 
olayı değildir. O motor ustası değil, parça 
tamircisidir.  Sorun devletin her safhasını iyi 
bilen bir kadronun, kendi alanlarındaki sorun-
ları teker teker çözmesiyle ilgilidir. Sorunları 
çözülen parçaların bir araya getirilmesi, yani 
motorun toplanması demektir. 

Türk ekonomisi bozulmuş motor gibidir. 
Çözümü, motoru indirmek ve parçaları onar-
mak, sonra da onarılan parçaları yerine monte 
ederek, motoru toplamak modeli ile çözülebi-
lir. Bize parçacı değil,  motor ustası lâzım.

Türk ekonomisine parça tamircisi 
değil motor ustası lâzım

VELİ BAŞKANIN KONUKLARI

Türk Sanayici ve İşadamları Vakfı Başkanı Veli Sarıtoprak

MERKEZ BANKASI KONUT FIYAT ENDEKSINI AÇIKLADI: 

ANKARA (ANKA)- Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası, 
konut fiyat endeksinin 2024 
Nisan ayında bir önceki aya 
göre yüzde 2,2, bir önceki yılın 
aynı ayına göre nominal ola-
rak yüzde 48,4 arttığını, reel 
olarak ise yüzde 13,3 azaldı-
ğını açıkladı. Üç büyük şehir 
değerlendirildiğinde konut 
fiyatları en çok Ankara’da arttı. 
Metrekare fiyatlarına göre ise 
en yüksek konut birim met-
rekare fiyatı 46.213,4 TL ile 
İstanbul'da hesaplandı. Konut 
birim metrekare fiyatı İzmir'de 

38.029,2 TL, Ankara'da 
25.609,5 TL olarak belirlendi. 

Merkez Bankası Nisan 
2024 Konut Fiyat Endeksi’ni 
açıkladı. Türkiye’deki konutla-
rın kalite etkisinden arındırıl-
mış fiyat değişimlerini izlemek 
amacıyla hesaplanan konut fi-
yat endeksi, 2024 Nisan ayın-
da bir önceki aya göre yüzde 
2,2 oranında artarak 1257,7 
seviyesinde gerçekleşti.

2024 Nisan ayında bir 
önceki aya göre, yüzde 2,2 
oranında artan konut fiyat 
endeksi, bir önceki yılın aynı 

ayına göre nominal olarak 
yüzde 48,4 oranında artarken, 
reel olarak ise yüzde 13,3 
oranında azaldı.

İstanbul, Ankara ve İzmir’in 
konut fiyat endekslerindeki ge-
lişmeler değerlendirildiğinde, 
2024 Nisan ayında bir önceki 
aya göre, sırasıyla yüzde 2,1; 
3,0 ve 1,9 oranlarında artış 
gözlendi. Endeks değerleri bir 
önceki yılın aynı ayına göre, 
İstanbul, Ankara ve İzmir’de 
sırasıyla yüzde 37,6; 58,9 ve 
45,1 oranlarında artış göster-
di. Nisan ayında yeni konut 

fiyat endeksi yüzde 51, yeni 
olmayan konut fiyat endeksi 
yüzde 49 olarak gerçekleşti.

METREKARE 
FIYATLARI
Nisan 2024'e göre Türkiye 

genelinde konut birim metre-
kare fiyatı 32.443,5 TL, olarak 
hesaplanırken, metrekare 
fiyatları İstanbul'da 46.213,4 
TL, Ankara'da 25.609,5 TL, 
İzmir'de 38.029,2 TL oldu. 

İSTANBUL (AA)- İSO'nun Türkiye'nin 
500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2023 
Araştırması'na göre, TÜPRAŞ, üretimden 
satışlarda 484,2 milyar lirayla en büyük 
sanayi kuruluşu oldu.

İstanbul Sanayi Odası'nın (İSO) hazırla-
dığı Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 
2023 Araştırması'na göre, Türkiye Petrol 
Rafinerileri AŞ (TÜPRAŞ), üretimden satış-
larda 484,2 milyar lirayla en büyük sanayi 
kuruluşu olma ünvanını korudu.

İSO Yönetim Kurulu Başkanı Erdal 
Bahçıvan, düzenlediği basın toplantısında, 
İSO'nun Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Ku-
ruluşu araştırmasının sonuçlarını açıkladı.

Araştırmaya göre, TÜPRAŞ üretimden 
satışlarda 484,2 milyar lirayla listede ilk 
sırayı alırken, 2022'de üçüncü sırada olan 
Ford Otomotiv 238 milyar lirayla ikinciliğe 
yükseldi. Geçen yıl ikinci sırada bulunan 
Star Rafineri ise 226,8 milyar liralık üretim-
den satışla 3'üncü oldu.

İstanbul Altın Rafinerisi (İAR) 142,5 mil-
yar liralık üretimden satışla 4'üncü sırada 
yer alırken, geçen yıl 7'nci sırada bulunan 
Toyota Otomotiv 127,4 milyar lirayla 5'inci 
sıraya yükseldi. Oyak-Renault ise üç basa-
mak yükselerek 107,2 milyar lirayla 6'ncı 
sıraya çıktı.

Arçelik 99,9 milyar lirayla 7'nci olurken, 
Mercedes-Benz Türk AŞ ise 94,2 milyar 
lirayla 15'inci sıradan 8'inci sıraya yükseldi.

2022'de 44'üncü sırada olan Gramaltın 
Kıymetli Madenler Rafineri San. Tic. AŞ 
89,9 milyar lira ile 9'uncu sıraya çıktı.

Geçen yılki listeye göre 5 basamak 
gerileyen ​​​​​​​Ereğli Demir ve Çelik Fabrikaları 
TAŞ, bu yıl 79,5 milyar ile listede 10'uncu 
sırada yer aldı.

500 BÜYÜK SANAYI 
KURULUŞUNDAN 95,1 MILYAR 
DOLARLIK IHRACAT
Erdal Bahçıvan, üretimden satışların 

50'lik gruplara göre dağılımına bakıldığın-
da, ilk 50 kuruluşun uzun yıllardır yüzde 
50 bandında seyreden ağırlığının bu yıl da 
sürdüğünü bildirdi.

Türkiye'nin 2023 ihracatının zayıfla-
yan küresel büyüme dinamiklerine rağ-
men binde 5 artarak 255,4 milyar dolara 
ulaştığını hatırlatan Bahçıvan, "İSO 500'ün 
ihracatı 2022 yılına göre yüzde 2,9 düşüşle 
95,1 milyar dolara gerilediğini görüyoruz. 
Türkiye'nin sanayi ihracatı ise binde 2 dü-
şüşle 245,6 milyar dolara gerilemişti. 2023 
yılında İSO 500 ve genel olarak Türkiye 
sanayi sektörü, ihracat pazarlarındaki dur-
gunluktan olumsuz etkilenmiş gözüküyor. 
Yine de İSO 500'ün Türkiye sanayi ihracatı 
içindeki payına baktığımızda, bu oranın 
yüzde 38,7 ile yüzde 40 bandına yakın 
seyrettiğini görüyoruz." diye konuştu.

Bahçıvan, 500 büyük sanayi kurulu-
şunun 2023'te faaliyet karının yüzde 39,7 
artışla 671 milyar liradan 937 milyar liraya 
çıktığını belirterek, buna karşılık faaliyet 
karlılığı oranının 0,3 puan düşüşle yüzde 
12,8'den yüzde 12,5'e gerilediğini aktardı.

Faiz, amortisman ve vergi öncesi karın 
yüzde 45,5 artışla 1 trilyon 175 milyar liraya 
yükseldiğine işaret eden Bahçıvan, şunları 
kaydetti:

"Aynı yılda FAVÖK karlılığı oranı 0,3 
puan artışla yüzde 15,4'ten yüzde 15,7'ye 
çıktı. İSO 500'deki vergi öncesi kar ve 
zarar toplamının yüzde 32,9 artarak 485 
milyar liradan 645 milyar liraya yükseldiğini 
görüyoruz. Ancak satış karlılığı oranının 0,7 
puan düşüşle yüzde 9,3'ten yüzde 8,6'ya 
inmesi dikkat çekiyor. Tüm kar büyüklük-
lerindeki artışlar, 2023 yılı enflasyonunun 
altında kalmış bulunuyor ve bu da reel 
olarak gerilemeye işaret ediyor."

Türkiye'nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 
Araştırmasının sonuçları belli oldu

TÜPRAŞ, 
yine zirvede

Bayram tatilinde elektrikli araç şarj süresinde 
140 bin 935 saatle rekor kırıldı

ANKARA (AA)- Enerji 
Piyasası Düzenleme Ku-
rumundan (EPDK) alınılan 
bilgiye göre, 15-23 Haziran 
döneminde toplam 3,6 milyon 
kilovatsaatlik elektrik üretimi 
gerçekleşti.

Türkiye'de elektrikli araç 
kullanımı ve şarj altyapısında-
ki hızlı gelişme ve yaygınlaş-
ma devam ederken, bayram 
tatili boyunca şarj istasyonla-
rında yoğun kullanım oldu.

Bayram tatili öncesi 6-14 
Haziran döneminde şarj hiz-
metine bağlı elektrik tüketimi 
15-23 Haziran döneminde 
göre yaklaşık yüzde 21 arttı. 
Bu dönemde şarj işlemi sayı-
sında da yüzde 6,3'lük artış 
kaydedildi.

Böylelikle, Kurban Bay-

ramı tatili boyunca Türkiye 
genelindeki 19 bin 761 elekt-
rikli şarj soketinde yaklaşık 
184 bin şarj işlemi yapılarak 
140 bin 935 saatlik rekor şarj 
süresine ulaşıldı.

YEŞIL ŞARJ 
NOKTALARININ SAYISI 
7 BINI AŞTI
Yeni yatırımlarla geçen 

yıl ocak ayında 3 bin 81 olan 
şarj noktası sayısı da haziran 
ayı itibarıyla 19 bin 761'e 
yükseldi.

Türkiye genelindeki şarj 
noktalarının 7 bin 122 tanesi 
hızlı (DC), 12 bin 639 tanesi 
yavaş (AC) nitelikte bulunu-
yor. Elektriğin tamamını yeni-
lenebilir enerji kaynaklarından 
üretildiğini gösteren YEK-G 

belgeli yeşil şarj noktası sayısı 
ise 7 bin 175'e ulaştı.

Öte yandan, Türkiye'de 
şarj hizmeti sunulan tüm şarj 
istasyonlarının coğrafi ko-
numları, şarj ünitesi ve soket 
sayıları, tipleri ve güçleri, 
ödeme yöntemleri, müsait-
lik durumları ve şarj hizmeti 
fiyatları EPDK tarafından 
geliştirilen "Şarj@TR" mobil 
uygulaması üzerinden anlık 
olarak görülebiliyor.

Elektrikli araç pazarında 
yaşanan gelişmeye paralel 
olarak Türkiye'de şarj ağının 
coğrafi kapsayıcılığının geniş-
lemesiyle şarj ağı altyapısında 
güçlü ve istikrarlı bir büyü-
menin sağlanması EPDK'nin 
önde gelen hedefleri arasında 
yer alıyor.

Konut fiyatları Nisan’da 
en çok Ankara’da arttı

THY, üçüncü kez "En Sürdürülebilir Bayrak 
Taşıyıcı Havayolu" ödülüne layık görüldü
İstanbul (AA)- Türk Hava 

Yolları (THY), uluslararası 
finans dünyasının saygın 
kuruluşlarından World Finance 
tarafından, "En Sürdürülebilir 
Bayrak Taşıyıcı Hava Yolu" 
(Most Sustainable Flag Carrier 
Airline) ödülüne bir kez daha 
layık görüldü.

THY Basın Müşavirliğinden 
yapılan açıklamaya göre, "bay-
rak taşıyıcı", bu prestijli ödülü 
üç yıl üst üste kazanmanın 
gururunu yaşıyor.

İklim krizinin havacılık 
sektörünü olumsuz etkilediği bir 
ortamda THY, gönüllü karbon 
dengeleme platformu "CO2mis-
sion", "Sürdürülebilir Havacılık 
Yakıtı" (SAF) kullanımı, uçak içi 
sürdürülebilir ürünler ve uygula-
dığı atık yönetimi ile yolcularına 
sunduğu sürdürülebilir seyahat 
deneyimi sayesinde sektörde 
öne çıkıyor.

"TÜM 
OPERASYONLARIMIZDA 
SÜRDÜRÜLEBILIR 
UYGULAMALARI 
TEMEL ALMAYA DEVAM 
EDECEĞIZ"
Açıklamada görüşlerine yer 

verilen THY Yönetim Kurulu 
ve İcra Komitesi Başkanı Prof. 
Dr. Ahmet Bolat, üç yıldır üst 
üste "En Sürdürülebilir Bayrak 

Taşıyıcı Havayolu" ödülünü al-
maktan duydukları memnuniyeti 
ifade etti.

Bu ödülün sürdürülebilirliğe 
ve çevre yönetimine olan bağ-
lılıklarının bir kanıtı olduğunu 
belirten Bolat, şunları kaydetti:

"Türk Hava Yolları olarak, 
dijitalleşme alanında dünyanın 
ilk 3 havayolundan biri olmayı 
stratejik hedeflerimizden biri 
olarak belirledik. 2050 yılına ka-
dar Karbon Nötr Havayolu olma 
taahhüdümüz doğrultusunda, 
2022 yılında Sürdürülebilir Ha-
vacılık Yakıtı (SAF) kullanımını 
iklim değişikliğiyle mücadele 
planlarımıza dahil ettik. 2023 
yılında da SAF kullanımımızı 
yeni rotalarla daha da geniş-
lettik. SAF kullandığımız uçuş 
ağımıza yeni rotalar eklemeye 

ve tüm operasyonlarımızda sür-
dürülebilir uygulamaları temel 
almaya devam edeceğiz."

Karbon ayak izini azaltmak 
için 2008'den bu yana 100'den 
fazla proje yürüten THY, 2023'te 
de yakıt tasarrufu ve sera gazı 
salımının azaltılması konuların-
da önemli başarılara imza attı.

World Finance Sürdürülebi-
lirlik Ödülleri, dünya finans ve iş 
çevrelerince önemli bir referans 
olarak kabul ediliyor ve çevre-
sel, ekonomik ve sosyal alanda-
ki en iyi uygulama örneklerine 
sahip kuruluşlara veriliyor.

World Finance, 2008 yılın-
dan bu yana farklı sektörlerde 
uzman jüri üyelerinin değerlen-
dirmeleriyle ülkelerin en iyi ku-
rumlarını belirlemeyi hedefliyor.
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SOLDAN SAĞA
1. Doğada olan, doğada bulunan... Kanguru 

gibi, dişilerinin karnında yavrularını taşımaya 
yarayan kese bulunan hayvanlar takımı... 2. 
Araçsal olma durumu... Rus imparatorlarına ve 
Bulgar krallarına verilen unvan... 3. Hindistan'ın 
Pencap bölgesinde yaşayan bir topluluk... İki şeyi 
birbirinden ayıran uzaklık, açıklık, aralık, boşluk, 
mesafe... Belirli nesneler veya durumlar karşısında 
duyulan olağan dışı güçlü korku, yılgı... Toprak 
üstündeki bölümleri odunlaşmayıp yumuşak kalan, 
ilkbaharda bitip bir iki mevsim sonra kuruyan 
küçük bitkiler... 4. Domates, salatalık ve biberlerin 
küçük küçük doğranmasıyla yapılan soğanlı 
salata... 5. İçilen her şey, meşrubat... Utanma 
duygusu... İnce perde veya örtü... 6. Kurçatovyum 
elementinin simgesi... Atamak işi, tayin... Aynası 
olan... 7. Maden kömürünün damıtılmasıyla elde 
edilen, birleşiminde kömürden çok daha az oranda 
uçucu madde bulunan katı yakıt, kok kömürü... 
Geçirdiği ışığı polaran saydam yaprak... 8. 
Sıkıntı... Tıkanmış olan... Uzak Doğu’da yetişen 
Amerika elmasından çıkan zamk... 9. Arapça... 
Saklamaksızın... 10. Olta ile balık avlamada 
usta kimse... Metneryum elementinin simgesi... 
Türk alfabesinin yirmi dokuzuncu harfinin adı, 
okunuşu... İşaret... 11. Büsbütün başka, apayrı, 
değişik, farklı... Ceza olarak ayak tabanlarına 
vurmakta kullanılan, ayakları uygun bir durumda 
sıkıştırıp tutan, kalınca bir sopa ile bunun iki 
ucuna bağlı bir ipi olan cezalandırma aracı... 12. 

Arı beyi... Hastanın bakıldığı, muayene edildiği 
yer... 13. Prometyum elementinin simgesi... Etçil 
memeliler sınıfının etçiller takımının kedigiller 
familyasından bir hayvan... Alışkın... 14. Asklı 
mantarlara özgü üreme organı... Milimetre... Oyun 
kâğıtlarının küçük, kırmızı, baklava biçimli benekli 
olanı, orya... 15. Hücre çekirdeği içindeki ince 
iplikçiklerden yapılmış, kromatin ile boyanmamış 
kromozomları oluşturan bölüm... Afyonkarahisar 
iline bağlı ilçelerden biri...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Doğrulama... Ebegümecigillerden, sıcak 

ülkelerde yetişen, çok yüksek olmamakla birlikte, 
gövdesinin çevresi 20 metreyi aşabilen bir 
ağaç... 2. İran’dan geçerek Kuzey Hindistan’a 
yerleşen halk veya bu halktan olan kimse... 
Çukur durumuna girmek veya çukurlu olmak... 3. 
Sebze, meyve, çiçek veya ağaç yetiştirilen yer... 
Onatmak işi... Stronsiyum elementinin simgesi... 
4. Herhangi bir durumun, cismin veya alanın 
sınırları arasında bulunan bir yer, dâhil... Ateş 
yakmaya yarayan, pişirme, ısıtma, ısınma vb. 
amaçlarla kullanılan yer... Güçlü, gösterişli, iri yarı 
(kadın) (argo)... 5. Hedefe varma, hedefi vurma... 
Ticaretle ilgili, ticarete ilişkin... 6. İki yapı veya oda 
arasında geçişi kolaylaştırmak için açılan kapı... 
Isıtma işi, teshin... 7. Boy... Çok kokulu bir tür 
kahve... İlgilendiren, ilişkin, ilişik, ilgili... 8. Kolun 
bilekten parmak uçlarına kadar olan, tutmaya ve iş 
yapmaya yarayan bölümü... Üst bir mevki, sorumlu 

sayılan birine soru sormak... Lityum elementinin 
simgesi... 9. Bir kimsenin görev, ödev, toplumsal 
veya hukuki bakımdan yeri ve özelliği... Önemli bir 
olayın veya büyük bir kişinin gelecek kuşaklarca 
tarih boyunca anılması için yapılan, göze çarpacak 
büyüklükte, sembol niteliğinde yapı, abide... 
Lanetlenmiş, melun (eski)... 10. Bir bilim ve sanat 
kolunda ayrı nitelik ve özellikleri bulunan yöntem 
veya akım, okul... Ark (halk ağzı)... Fotoğrafçılıkta, 
radyografide ve sinemacılıkta resim çekmek 
için kullanılan, selülozdan, saydam, bükülebilir 
şerit... 11. Banyoyu ve suyu ısıtmak için yapılan 
özel kazan veya ısıtma aleti... 12. İçilecek şey 
(eski)... Nikel elementinin simgesi... Söylenilen 
sözlerin, yapılan davranışların birbirini tutmaması, 
tenakuz, paradoks... 13. Gam dizisinde "sol" 
ile "si" arasındaki ses... Azat edilmiş cariye 
veya köle (eski)... Bozulmamış, saf, temiz... 14. 
Erosçu, erotik... Kalseduan kuvarsının bir türü 
olan, yüzük taşı, mühür vb. yapmakta kullanılan, 
türlü renklerde, yarı saydam, parlak ve değerli 
bir taş... Karakter... 15. Sert bir yüzeye çarpan 
para vb. metal bir nesnenin çıkardığı ses... Alman 
gümüşü...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Yazın cildiniz de 
saçınız da kurumasın!

Omuz ağrısına neden olan 
en sık görülenler sebepler

HABER 
MERKEZİ- 
Fizik Tedavi ve 
Rehabilitasyon 
Uzmanı Doç.
Dr.Ahmet İnanır 
konu hakkında 
önemli bilgiler 
verdi.        

Tüm eklem-
lerin arasında, 
omuz eklemi 
vücudumuzun en 
hareketli eklemi-
dir. Omuz eklemi; 
çalışma hayatı, 
spor faaliyetleri 
ve gündelik işler-
de büyük avantaj 
sağlayan aynı 
zamanda trav-
maya da açık bir eklemdir. 
Bazı faktörler var ki omuz 
ekleminde ağrılara neden 
olur.

Omuz ağrısına neden 
olan en sık görülenler 
sebepler ve tedavileri;  

KAS AĞRILARI:
Fibromiyalji Sendromu, 

Miyofasiyal ağrı sendromu 
başta olmak üzere çeşitli 
çevresel kas problemleri 
omuz ağrısına neden 
olabilmektedir.

KAS VE SINIR 
SIKIŞMASI:
Boyun fıtıkları (C4-

7), Brakial pleksus 
nöropatileri, Torasik 
Outlet Sendromu, Refleks 
Sempatik Distrofi omuz 
ağrısı yapabilmektedir. 
İmpingement sendromu  
humerus başı ile 
korokoakromial ark 
arasında, supraspinatus 
kas tendonu, bisipital 
tendon ve subakromial 
bursanın sıkışması ve 
inflamasyonu sonucu 
gelişebilmektedir. 
Akromioklavikuler eklem 
patolojileri, osteofitler, 
bursit,  proksimal humerus 
kırığı, kifoz, skolyoz ve 
akromionun ön 1/3 yapısal 
değişikliği de sıkışmaya 
katkı sağlayabilmektedir.

LABRUM (KAPSÜL) 
YIRTIKLARI: 
Genellikle  labrumda 

görülen yırtıklar nedeniyle 
labrum  görevini yapamaz 
ve omuz instabilitesi ge-
lişir. Bu durum akut trav-
malara bağlı gelişen omuz 
çıkıkları esnasında ortaya 
çıkar ve ilerki zamanlarda 
çıkıkların tekrarlaması ne-
deniyle labrum ve eklem 
yüzeylerinde daha fazla 
lezyon meydana gelebilir. 
Travmaya bağlı olmayan 
omuz instabilitesi de ge-
lişebilmektedir. Bu durum 
omuz etrafındaki tendon, 

bağ ve kasların gevşekli-
ğine bağlı olarak gelişen 
çıkıklar nedeniyle oluşa-
bilmektedir. Bu şekil omuz 
instabilitesinde bir labrum 
yırtığı eşlik etmeyebilir.

KAS YIRTIKLARI:
Özellikle rotator cuff 

adı verilen kas grubunun 
bir üyesi olan supraspi-
natus kası başta olmak 
üzere kas yırtıkları da 
omuz ağrı ve kısıtlılığı 
yapan nedenler arasında-
dır. Biseps kas tendinitleri, 
kalsifik tendinitler de ağrı-
ya neden olabilmektedir.

DONUK OMUZ:
Donuk omuz sendro-

mu (adesiv kapsülit) omuz 
eklem kapsülü ile eklem 
eklem sinovyasının bera-
ber inflamasyonu sonucu 
başlangıçta omuz ağrısı 
ile başlayıp, omuz hareket 
kabiliyetinin kısıtlanması-
na kadar ilerleyen bir tab-
lodur. Genellikle bir omuz-
da gelişmekle beraber iki 
omuzu da tutabilmektedir. 
Çarpma, düşme gibi trav-
malar sonucunda omuzun 
uzun süre sabit tutulmuş 
olması bu hastalığı tetik-
leyebilir. Omuz kireçlen-
mesi, travma sonrası uzun 
süre istirahatte tutma, 
diyabet, kalp hastalığı ve 
akciğer hastalıkları donuk 
omuz gelişmesine zemin 
hazırlayabilmektedir.

OMUZ EKLEMI 
PATOLOJILERI:
Omuz eklemi-

nin glenohumeral 
osteoartriti(kireçlenme), 
osteokondral lezyonlar, 
akromiyoklavikuler eklem 
osteoartriti, avasküler nek-
roz, romatoid artrit, Polimi-
yaljia romatika,  Psodogut, 
Gut hastalıları ve Skapu-
lotorasik eklem patolojileri 
omuz ağrısı yapabilen 
hastalık veya bozukluklar 
arasında sayılabilir.

Doç.
Dr.

Ahmet 
İnanır

HABER MERKEZİ- Yaz 
aylarında güneş ışığı, 
deniz, havuz ve sıcağın 
etkisi ile cildin koruyucu 
tabakası zarar görebiliyor. 
Buna bağlı olarak ciltte 
kuruluk ortaya çıkabiliyor. 
Sadece cilt bakım rutinine 
nemlendirme ve güneş 
koruyucuların eklenmesi 
yeterli olamayabiliyor. 
Çünkü yaz aylarında 
saçınız da kuruyabiliyor. 
Bu dönemde saç ve cilt 
sağlığı için bazı önerileri 
uygulamak önem taşıyor. 
Memorial Bahçelievler 
Hastanesi Dermatoloji 
Bölümü’nden Doç. Dr. 
Asude Kara Polat, yaz 
döneminde dikkat edilme-
si gerekenler ile ilgili bilgi 
verdi. 

HER BANYO 
SONRASI VÜCUDU 
NEMLENDIRMEK 
GEREKIYOR
Cilt bakım rutininin bir 

parçası olan nemlendirme 
ve güneşten korunma 
oldukça önemlidir. Cilt 
tipine uygun şekilde nem-
lendiricilerin kullanılması 
gerekmektedir. Her banyo 
sonrası tüm vücut krem, 
losyonlar ile nemlendiril-
melidir. Cilt bakımı için 
yaz mevsiminde gözenek-
leri tıkayacak yağ bazlı 
ürünler tercih edilmemeli-
dir. Su bazlı nemlendirici-
ler kullanılmalıdır. İçeri-
ğinde ise hyaluronik asit, 
seramid, pathenol gibi 
içerikler tercih edilebilir. 
Özellikle yaz mevsiminde 
güneş ışınlarının daha dik 
gelmesi ile UV etkisi daha 
belirgin olarak etkisini 
göstermektedir. Cilt sağ-
lığını korumak için güneş 
koruyucular kremlerin, 
losyonların veya sticklerin 
kullanılması gerekmek-
tedir. 

MAVI IŞIK KORUYUCU 
FILTRELI GÜNEŞ 
KORUYUCULAR 
ÖNERILIYOR 
Telefon, tablet, bilgisa-

yar, LEED ışığı gibi günlük 
hayatta sık kullandığımız 
eşyalar da mavi ışık saçar 
ve ciltte lekelenme, ince 
kırışıklık gibi yaşlanma 
belirtilerinin oluşumuna 
zemin hazırlar. Son yıllarda 
güneş koruyucu kremlerin 
içeriğine mavi ışık koruyu-
cu filtreler eklenmektedir. 
Dolayısı ile dışarı çıkacak 
olmasanız bile güneş koru-
yucu kullanımı önemlidir. 
Sabah cilt bakım rutinimize 
mevsim fark etmeksizin te-
mizleme sonrası nemlendi-
riciler ve güneş koruyucu-
lar eklenmelidir. Güneşten 
koruma faktörü yani SPF 
(sun protection factor) en 
az 30 olacak şekilde geniş 
spektrumlu güneş koru-
yucu kremlerin uygulan-
ması gerekmektedir. Gün 
içinde bu kremlerin 2 veya 
3 saatte bir yenilenmesi 
önemlidir. Yine açık renk 
kıyafetler, geniş kenarlıklı 
şapkalar, UV koruyucu 
fitre içeren kıyafetler, bol 
pamuklu kıyafetler tercih 
edilebilir. Zararlı UV ışınla-
rına karşı güneş gözlüğü 
tercih ederken mutlaka 
UV400 ifadesi bulunmasına 
dikkat edilmelidir.

DENIZ, GÜNEŞ 
VE HAVUZ SAÇ 
SAĞLIĞINI DA 
OLUMSUZ ETKILIYOR 
Yine yazın güneşin, de-

nizin, havuzun etkisi ile cilt 
sağlığı kadar saç sağlığı 
da olumsuz etkilenmekte-
dir. Saçlar kurur, matlaşır, 
kolay kırılmalar meydana 
gelebilmektedir. Şampuan 
tercihinde nem veren se-
ramid içeren ürünler tercih 
edilmelidir. Boyalı saçlar-
da, kurumaya daha eğilimli 
olan saçlarda haftada 1 
veya 2 kez saç bakım mas-
keleri kullanılabilir. Yine 
tatlı badem yağı, Hindistan 
cevizi yağı ile saç diplerine 
masaj yapılabilir. Saçı fön 
makinesi veya diğer ısı 
kaynakları ile kurutmak 
daha çok kuruluğa yol 
açacağı için saçın kendi 
halinde kuruması daha 
uygun olacaktır. 

Havuza veya denize gi-
rerken bone tercih edilebi-

lir. Bone takma ve çıkarma 
esnasında saçta kırılmaya 
yol açmayacak boneler 
tercih edilmelidir. Şapka 
ve eşarp da güneşin za-
rarlı etkisini azaltmak için 
kullanılabilir. Saç sağlığını 
desteklemek için vitamin 
destekleri önemlidir. Yine 
yaz aylarında saçları canlı, 
parlak, yumuşak hale 
getirmek için kişiye göre 
planlaması yapılan vita-
min, mineral, peptid içeren 
flakonların kullanıldığı 
mezoterapi uygulaması ve 
kişinin kendi kanı alınarak 
büyüme faktörlerinin açığa 
çıkmasıyla oluşturulan 
plateletten zengin plazma 
uygulaması veya mezen-
kimal kök hücre içeren 
eksozom uygulanabilir. 

YAZ AYLARINDA 
DA BAZI KOZMETIK 
IŞLEMLER 
UYGULANABILIYOR
Pek çok kozmetik işlem 

özellikle kış döneminde 

yapılmaktadır. Fakat yaz 
aylarında da cilt bakımı 
için yapılacak dermo-
kozmetik işlemler bulun-
maktadır. Yaz döneminde 
karbon peeling, mezote-
rapi, trombositten zengin 
plazma (plateletten zengin 
plazma/PRP), eksozom, 
botulinum toksin, dolgu 
uygulamaları, bazı lazer 
tedavileri gibi uygulamalar 
yapılabilmektedir. 

Cilt sağlığımız için bol 
su tüketmek, yeterli sebze, 
meyve ve baklagil tüketimi 
ile sağlıklı beslenmek ve 
sigara kullanmamak önem-
lidir. Sigara cilt yaşlanma-
sını tetikleyen faktörlerden 
biridir. Ciltte sentezlenen 
D vitamini yeterli olama-
dığında D vitamini takvi-
yesi doktor tavsiyesi ile 
kullanılabilir. Yine yeterli 
balık tüketmeyen kişiler 
için omega 3 takviyeleri 
kullanmak cilt sağlığı için 
önemlidir.

HABER MERKEZİ- Afla-
toksin adı verilen küf türleri, 
sıcak ve nemli ortamlarda 
gelişiyor ve besin maddeleri 
üzerinden çoğalabiliyor. Çe-
şitli yollarla gıdalara bulaşan 
bu zehirli madde, insanlarda 
kansere neden olabiliyor. Ka-
raciğer kanserine yol açabilen 
aflatoksin maddesini azaltıp, 
kansere karşı önlem almak 
için besinlerin doğru şekilde 
depolanması, işlenmesi ve 
tüketilmesi gerekiyor. Memo-
rial Bahçelievler Hastanesi 
Gastroenteroloji Bölümü’nden 
Prof. Dr. A. Emre Yıldırım, 
aflatoksinlerle ilgili bilgi verdi. 

SICAK VE NEMLI 
ORTAMLAR 
MANTAR IÇIN 
BULUNMAZ FIRSAT! 
Aflatoksinler aspergillus 

bir küf türü olarak üretilen, çe-
şitli yollar ile gıdalara bulaşan 
ve maruz kalan insanlarda 
kansere neden olan zehirli bir 
maddedir. Normalde toprakta 

bulunur ancak hasat öncesin-
de veya depolama sırasında 
gıda maddelerine bulaşıp 
çoğalabilmektedir. 

Aflatoksinler sıcak ve 
nemli ortamlarda gelişir ve 
besin maddeleri üzerinde 
çoğalabilmektedirler. Sıcak ve 
nemli ortamlardaki depola-
ma işlemleri önemli üreme 
alanlarıdır. Pirinç, mısır, 
buğday, ince ve süpürge darı 
gibi tahıllar; pamuk, soya 
fasulyesi, yer fıstığı, ayçiçeği 
gibi yağlı tohumlar; kırmızı 
biber, karabiber, kişniş, zer-
deçal, zencefil gibi baharatlar; 
badem, Antep fıstığı, ceviz, 
Hindistan cevizi, Brezilya ce-
vizi gibi kuru yemişler; süt ve 
süt ürünleri sıklıkla etkilenen 
besinlerdir. Bunlarla beslenen 
hayvanların sütünde de aynı 
zehre rastlanabilmektedir. Bu 
gıdalar doğru şekilde depo-
lanmaz, işlenmez ve tüketil-
mez ise sağlık açısından ciddi 
sonuçlar meydana gelebil-

mektedir. Aflatoksin yüksek 
dozda maruz kalındığı zaman 
karaciğer kanserine (Hepa-
toselüler Karsinom) neden 
olabilmektedir. İnsanlarda ani 
zehirlenmeler bildirilmemekle 
birlikte, karaciğer kanseri için 
için net olarak tanımlanmış bir 
kansorejen toksindir. 

HIJYEN 
KURALLARINA 
UYULMASI 
AFLATOKSINI 
ENGELLIYOR  
Bizim ülkemiz için mısır, 

fındık, fıstık, badem, yer fıstı-
ğı, buğday pirinç ve özellikle 
baharatlar ciddi risk oluştur-
maktadır. Bizim geleneksel 
mutfağımızın temel taşı olan 
bu gıdaların hasat, taşıma, 
depolama ve işleme sırasında 
başta nem ve sıcaklık olmak 
üzere hijyen kurallarına uyul-
ması aflatoksinin oluşmasına 
engel olabilmektedir. Böylece 
potansiyel ciddi bir karaci-

ğer kanseri etkeni bertaraf 
edilerek risk azaltılır. Bu 
nedenle gıda üreticilerinin 
ve tüketicilerinin besinlerini 
doğru şekilde depolaması, 
işlenmesi ve tüketilmesi 
konusunda dikkatli olmaları 
önemlidir.

Hasat sonrasında gele-
neksel saklama şartları iyi-
leştirilerek, kuruluk, nem ve 
su aktivitelerinin ölçülmesi, 
tarımla uğraşanlara üretim, 
depolama ve saklama ile 
ilgili eğitim programlarının 
verilmesi, gerekli önlemlerin 
alınması için zorlayıcı kanun 
ve yasaların konması, kurak-
lık ve sel gibi doğa afetleri-
nin olabileceği yüksek risk 
bölgelerinin sürekli denetim 
altında tutulması, tarama 
ve basit kantitatif metotların 
yaygınlaştırılması, devamlı 
kontaminasyon (bulaşma) gö-
rülen bölgelerin ayırt edilmesi 
bu kanserojen toksin ile ilgili 
yapılması gereken önlemlerin 

başında gelmektedir. Bu önle-
yici girişimler ve denetlemeler 
tarım ve gıda ile ilgili devlet 
kurumları tarafında hassasi-
yetle yapılmaktadır.

Yüksek dozda aflatoksine 
maruz kalan kişilerde anlık 
olarak mide bulantısı, baş 
dönmesi veya öksürük gibi 
şikayetler ortaya çıkmamakta-
dır. Ancak kronik zehirlenme 
ortaya çıkabilmektedir. Yani 
hastalar bir anda karaciğer 
kanseri teşhisi alabilmektedir. 

AFLATOKSİN KARACİĞER KANSERİNE NEDEN OLABİLİYOR! 

Prof. Dr. A. Emre 
Yıldırım

Doç. Dr. 
Asude 
Kara 
Polat
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DOĞAN BULGUN

ERKEK KILIÇ TAKIMIMIZ AVRUPA’DA ÜÇÜNCÜ

EDA TUĞSUZ, GÜMÜŞ 
MADALYAYI KAPTI

NECATİ ER GÜMÜŞ 
MADALYAYA ATLADI

GİZEM AKGÖZ 
İKİNCİLİKLE YETİNDİ

TÜRK TELEKOM 
TRANSFERDE GAZA BASTI

TÜRK FİNALİNİ HACI 
ARAP KAZANDI

HABER MERKEZİ-İsviçre'de düzen-
lenen Avrupa Eskrim Şampiyonası'nda 
Erkek Kılıç Milli Takımı, bronz madalya ka-
zandı. Türkiye Eskrim Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre, Basel şehrinde 
devam eden şampiyonada Enver Yıldırım, 
Furkan Yaman, Muhammed Furkan Kalen-
der ve Tolga Aslan'dan oluşan milli takım, 
üçüncülük maçında Almanya'yla karşılaştı.

Rakibini 45-42 yenen Erkek Kılıç Milli 
Takımı, Avrupa üçüncülüğünü elde etti. 
Bu başarı, 2022'den sonra Türk eskrim 
tarihinde ikinci Avrupa derecesi oldu.

Kazakistan’ın Almatı'da şehrinde devam 
eden XXXIII Qosanov Memorial özel 

yarışlarında piste çıkan Milli sporcumuz Eda 
Tuğsuz Gümüş Madalya kazandı.

Cirit atma finalinde yarışan milli atlet Eda 
Tuğsuz 5’inci hakkında elde ettiği 53.29 met-
relik atışı ile gümüş madalya kazandı.

Slovakya’da yapılan JBL Jump Fest 2024 
özel yarışında piste çıkan Necati Er, 2. 

oldu. Üç Adım atlamada piste çıkan Milli 
atletimiz Necati Er, 16.49 metrelik atlayışı ile 
gümüş madalya kazandı. 

Bu sözün açıklaması şöyle:
“Daha iyisini elde etmek uğruna çalışırken 

elindekilerini de yitirmek.”
“Gel şu işten vazgeç, Dimyat’a pirince giderken 

evdeki bulgurdan da olma”denir.
Gelelim bugünkü Çekya maçına...
Portekiz önünde yenilgiyi bekliyorduk, ama 

böylesine kötü bir futbolla değil. 
Oyun boıyunca ayakta duran  futbolcu sayımız 

yok denecek kadar azdı.
Hele hele savunmamımızın göbeğindekilerin ne 

yaptığını anlayamadık.
Bu savunma ile 3 gol atarken, kalemizde 4 gol 

gördük.
Şunu açık yüreklilikle söylemek isterim.
Keçiörengücü’nden beri tanıdığım ve ceza 

sahaları içinde “Bomba” olan Samet’in milli takımda 
olmasına bir mana bulamadım.

Herhalde, İtalyan Teknik Adam  döneminde 
Adana Demirspor’daki dostluğu, Milli Takıma kadar 
devam ettiğini zannediyorum.

Şimdi Portekiz maçını bir kenara bırakıp, yapılan 
hatalardan ders çıkarma zamanı.

Kabul edelim, bugünkü maçta 1 puanlı Çekya 
dişli takım. Bizimle oynadıkları maçı kazanırlarsa 4 
puanla ikinci sıraya gelebilirler.

Sözü bağlamak isterim.
Savunmamızın sağlamlığının yanı sıra, işlerini iyi 

yapacakların seçilmesi.
Ancak...
Onlarla, yani Çekya ile baş edebilecek duruma 

gelmeliyiz.
Önce beraberliği, sonra galibiyeti düşünmeliyiz.
Zira...
Dimyat’a giderken, evdeki bulgurdan olmayalım.

Güray SOYSAL
soysalguray@gmail.com

Dimyat’a giderken, 
bulgurdan olmak...

BANA GÖRE...

EN AZ 
1 PUAN 

iÇiN...

Avrupa Şampiyonasında ilk 16'ya 
çıkma konusunda son virajdayız 

KALMAK VE YA GİTMEKTE YOL AYRIMI

Çekya maçı saat 20.00’de Hamburg’da 
oynanacak. Karşılaşmayı Romanyalı hakem 

yönetecek. Maçı TRT 1 naklen ekrana getirecek
HABER MERKEZİ-Avrupa 

Futbol Şampiyonasında gru-
bumuzda son maçımızı bugün 
saat 20.00’de Çekya ile oyna-
yacağız. Halen 3 puanla ikinci 
durumda olan Millilerimiz 
Çekya önünde 1 puan 
dahi kazanması ile ilk 
16’da yer alacak.

HAKEM 
ROMANYALI
Müsabakayı 

Romanya Futbol 
Federasyonu'ndan 
István Kovács yö-
netecek. Kovács'ın 
yardımcılıklarını aynı 
ülkeden Vasile Ma-
rinescu ve Ovidiu 
Artene yapacak. Karşılaşmanın 
dördüncü hakemi Norveç Futbol 
Federasyonu'ndan Espen 
Eskås olacak. Müsabakada Po-
lonya Futbol Federasyonu'ndan 
Tomasz Kwiatkowski ise VAR 

olarak görev yapacak.
Hazırlıklarını bitiren A Milli 

Takımımızın maçı Hamburg’un 
49 bin kişilik olan Wolkspark 
Stadında oynanacak. Karşılaş-
mayı TRT-1 naklen ekrana geti-
recek. 629’ncu maçını Çekya ile 

oynayacak Mililerimiz gurbetçile-
rin desteğini bekliyor.

MONTELLA ÜMİTLİ
Teknik direktör Montella, 

Çekya engelini aşacaklarını söy-
lerken “Herşeyi yapıp, Türkiye’yi 
ilk 16’ya çıkartacağız” dedi.

SADECE 1 PUAN-Millilerimiz bugün Çekya önünde ilk 16 için oynayacak

KAPTAN-Hakan 
Çalhanoğlu bugün 
puan veya puanlar 

alacaklarını söylüyor

OYNAYACAK-Arda 
Güler bugünkü 
maçta yine koz 

olarak yer alacak

ALİ SOWE, 
TARAFTARLARI 

UNUTMADI
HABER MERKEZİ-

Süper Lig’den düşen 
Ankaragücü’nde, Ali Sowe 
sarı-lacivertli camiaya veda 
etti. Ankaragücü’nün Rusya 
ekibi Rostov’dan 2 yıllığına 
kiraladığı Ali Sowe, söz-
leşmesinin sona ermesiyle 
Rusya’ya döndü.

Gambiyalı santrfor, 

Ankaragücü’ne sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımla teşekkür etti.

Ali Sowe paylaşımında, 
“Bu şehirde senin sayende 
bir yuva buldum Ankaragücü. 
Bizim için tezahürat yapan 
tüm taraftarlarımıza teşekkür 
ediyorum. Şimdi bu muh-
teşem taraftara veda etme 

zamanı. Misafirperverliğiniz 
için hepinize çok teşekkür 
ederim” ifadelerini kullandı.

Ankaragücü formasıyla 
2023-2024 sezonunda 30 
maça çıkan Ali Sowe, 6 kez 
rakip fileleri havalandırdı. 30 
yaşındaki forvet 4 defa da 
takım arkadaşlarına gol pası 
verdi.

Gençlerbirliği, yeni sezon hazırlıklarına Tek-
nik Direktör Recep Karatepe yönetiminde 

yaptığı antrenmanla başladı.  Beştepe İlhan 
Cavcav Tesisleri’nde gerçekleşen yeni sezonun ilk 
antrenmanını, Başkan Osman Sungur ve yönetim 
kurulu üyeleri de izledi. Teknik Direktör Recep 
Karatepe’ye, ekibine ve oyunculara hoş geldiniz 
diyen Başkan  Osman Sungur, yeni sezon için 
başarı dileklerinde bulundu. 

G.BİRLİĞİ TOP BAŞI YAPTI
RAMAZAN ATABEY

HAYIRLI OLSUN-Başkan Osman  
Sungur, Recep Karatepe’ye 

hayırlı olsun tebriğinde

ANKARA-
(Viralspor)-Uluslararası 
Futbol Federasyonları 
Birliği  dün itibariyle 
transfer yasağı sayfasını 
güncelledi.

Yeni güncelleme ile 
birlikte daha önceden 
yasaklı kulüpler ara-
sında ismi yer almayan 
Samsunspor’a kötü 
haber geldi. 24 Haziran 
tarihi ile yayımlanan 
raporda Samsunspor’un 
2 dönem transfer yasa-
ğının  yürürlüğe geçtiği 
bildirildi.

Kamuoyuna 
açıklanan raporda 
Samsunspor’un yanı 
sıra Süper Lig kulüple-

rinden Kayserispor’un, 
TFF 2. Lig ekiplerinden 
Yeni Malatyaspor ile 
Giresunspor’un da 2 dö-
nem transfer yasağının 
başlangıç tarihi olarak 
24 Haziran olduğu ifade 
edildi.

FIFA’nın daha önce-
den de açıkladığı listede 
transfer yasağı bulunan 
kulüpler Ankaragücü, 
Şanlıurfaspor, Ümrani-
yespor, Menemen FK, 
Konyaspor, Elazığspor, 
Adanaspor, Hatayspor, 
Antalyaspor, Erzurums-
por, Sakaryaspor, Fatih 
Karagümrük, Eyüpspor 
ve Adana Demirspor gibi 
kulüpler yer almıştı.

HABER MERKEZİ-Copa Amerika 
B Grubu maçında Jamaika, Meksi-
ka ile karşılaştı. Jamaika takımının 
kadrosunda Ankaragücü'nün kanat 
oyuncusu Renaldo Cephas'da vardı. 
Cephas karşılaşmının 80.dakikasın-
da Antonio'nun yerine oyuna girdi.  
Karşılaşma 1-0 Meksika'nın üstünlü-
ğü ile sona erdi.  

ANKARAGÜCÜ YASAKLI 
KULÜPLER ARASINDA

CEPHAS, COPA 
AMERİKA’DA 
FORMA GİYDİ

Renaldo 
Cephas

HABER MERKEZİ-18 Yaş Altı Kadın Milli 
Voleybol Takımı, Arnavutluk'ta düzenlenen 
Balkan Şampiyonası'nda Bulgaristan'ı 3-0 
yenerek şampiyon oldu. Finalde Bulgaristan'ı 
27-25, 25-15 ve 25-14'lük setlerle 3-0 yenen 
milli takım, altın madalya kazandı.

Organizasyonda set vermeden 
bütün maçlarını kazanan ay-yıldızlı 
ekibin oyuncularından Aylin Uysalcan, 
şampiyonanın "En İyi Pasör Çaprazı" ve "En 
Değerli Oyuncusu", Ceylin Kuyan ise "En İyi 
Smaçörü" seçildi.

18 YAŞ ALTI VOLEYBOL TAKIMIMIZ, 
BALKAN ŞAMPİYONU OLDU

HABER MERKEZİ-Polonya’ın Poznan 
şehrinde yapılan Czeslaw Cybulski Memorial 
özel yarışlarında piste çıkan Milli atletimiz 
Gizem Akgöz, 2. oldu.

Milli sporcumuz Gizem Akgöz, Üç Adım 
atlamada ilk hakkında elde ettiği 14.07  met-
relik atlayışı ile 2. Oldu ve gümüş madalya 
kazandı.

HABER MERKEZİ-Türk Telekom trans-
ferde gaza bastı. Javon Bess yeni sezonda 
Türk Telekom için mücadele verecek Geçtiği-
miz sezonu Würzburg Baskets takımıyla ba-
şarıyla geçiren Javon Bess, Türk Telekom'a 
transfer oldu.

Javon 
Bess

HABER MERKEZİ-Başkent Ankara'da 
düzenlenen Dünya Artistik Bilardo 
Şampiyonası'nda iki Türk sporcunun karşı 
karşıya geldiği finalde altın madalyayı Hacı 
Arap Yaman kazandı.

Türkiye Bilardo Federasyonunun Gölba-
şı'ndaki tesislerinde düzenlenen organizas-
yonun finalinde iki Türk sporcu Hacı Arap 
Yaman ile Barış Cin karşılaştı.

Hacı Arap Yaman, rakibini 178-150 ye-
nerek şampiyon oldu. Barış Cin ise gümüş 
madalya aldı.


